

## EL CAUDILLO INDULTA A 58 CONDENADOS

ZARAGOZA.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha indultado en la Quinta Región Militar a 58 condenados, según comunicación recibida en Capitanía General.

## LAS DIPUTACIONES Y LA NUEVA ESPAÑA

En nuestros últimos editoriales sobre el trascendentalísimo discurso del Caudillo, cuyo eco ha sido universal, hemos glosado su claro pensamiento respecto a la política española y el valor que para el efectivo éxito de la misma tiene el quehacer de los Jefes de Provincia. Indiscutiblemente, como ayer siguiendo la argumentación irrefutable de Franco, resaltábamos, de la actividad del mando primero, máximo, provincial, depende el que, en todos los aspectos de carácter público, el territorio de la jurisdicción que les corresponde en todos los aspectos, progrese y se transforme, es decir, siga el ritmo nacional revolucionario que las Jerarquías Nacionales imponen con sus sabias normas y directrices, fruto de un elevado, sabio y constante desvelo por engrandecer la Patria haciendo prácticos con la máxima urgencia posible los ideales de la Revolución Nacional. Ahora bien—no se precisa por la claridad meridiana de lo que vamos a afirmar consideración alguna sobre su verdad— los Jefes de Provincia, para el pleno éxito de la labor que les compete, han de estar secundados para el debido triunfo de su trabajo por el trabajo entusiasta y realista de los órganos provinciales, el primordial y fundamental de los cuales es la Diputación Provincial, "órgano de trabajo adecuado para la realización de las transformaciones provinciales", como dijo el Caudillo.

Tan malas han sido las Diputaciones Provinciales—fueron en la época liberal refugio escogido por los partidos turnantes en el Poder para "colocar" adeptos sólo hábiles en "jugadas" electorales, trampolín para conseguir actas— que en la vida administrativa nacional llegaron a ser consideradas como un organismo burocrático sin la más mínima trascendencia. Es cierto que magníficos funcionarios figuraban en ellas, pero su noble intención y meritoria actividad quedaba plenamente sumergida, era inútil ante la exigencia partidista y el árido burocrático imperante merced a la terrible incapacidad de un régimen nefasto. Hoy, las Diputaciones Provinciales pueden llegar a las metas señaladas en el amplio horizonte de mejorar—es su misión— la vida de los territorios de su demarcación en todo aquello que sobrepase la obra municipal y no es competencia directa estatal coadyuvando poderosamente en su campo de acción a la importantísima labor que tienen a su cargo los Jefes de Provincia, labor que hemos resaltado, según la exacta expresión del Caudillo, en los editoriales últimos.

Las palabras de FRANCO en su trascendental último discurso señalan la revalorización administrativa y funcional de las Diputaciones Provinciales, integradas ahora, no por caciques de segunda talla del partido de turno en el Poder, sino por valiosos elementos, por los más competentes gestores de los Ayuntamientos y de los Sindicatos cuyas actividades no tienen freno para ser empleadas al servicio de la provincia, y, por tanto, de España. Además—el Caudillo atinadamente observó— las Diputaciones contarán, para bien cumplir los fines que les corresponden, con la ayuda técnica de los distintos servicios del Estado: Institutos y Servicios Nacionales de vivienda, de colonización, del trigo, antituberculoso, obras hidráulicas, así como también del valiosísimo elemento que constituyen los Sindicatos.

Las Diputaciones Provinciales tienen un preeminente puesto en el resurgir de la Patria. En esta realidad de nuestra Revolución, que requiere el esfuerzo de todos, ellas, por la solvencia de los gestores y por la gran ayuda que hoy tienen, cumplirán plenamente su misión de coadyuvar principalmente a la transformación deseada por el Nacional sindicalismo, transformación de la que, insistimos, según el claro y certero pensamiento del Caudillo, es responsable en la provincia el Jefe de la misma y la Diputación el órgano principal para realizarla procurando solucionar principalmente los problemas rurales, y, en general, sirviendo su destino de conseguir elevar el nivel de vida en la demarcación. De esta manera serán resueltos debidamente los problemas de las provincias conjugando perfectamente la variedad provincial española con los supremos, nacionales intereses.

## El último decreto de libertad condicional

### Manifestaciones del Ministro de Justicia

Una vez desarrollado sólo quedará en las cárceles la población habitual anterior al 18 de julio

MADRID.—El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas, refiriéndose al último decreto de libertad condicional, lo siguiente:

«El significado del mismo no es otro que servir a la unidad de los españoles ambicionada siempre por el Caudillo. Tanto el Generalísimo como las fuerzas que a su lado se agruparon, singularmente la Falange, entendieron que era necesario evitar la guerra civil. Estos partidos y Franco mismo no pudieron impedir que la contienda se planteara. Pero en el mismo instante en que Franco comprendió que la lucha armada se hacía inevitable, actuó como Caudillo de todos los españoles. Por eso, en ple-

na guerra, en 1938 creó la Redención de Penas por el Trabajo, de grandísima trascendencia para el futuro. El Patronato de Redención de Penas se instituyó como organismo rector de la política penitenciaria de la Nueva España. Por su mediación, no solamente el recluso trabaja y percibe un salario, sino que una parte de ese salario llega también a su familia.

Una vez que la guerra terminó se inició la política de libertades condicionales. El primer decreto concedió estos beneficios a los condenados hasta seis años; después se amplió hasta los doce; más tarde, a los 14 y a los 20; y, finalmente, el del día 17, resuelve en su totalidad el problema penal creado por la guerra. Se distingue de los anteriores en que considera los condenados no solamente por la magnitud de la pena impuesta, sino por la calidad del delito cometido.

Una vez desarrollado este decreto—lo que espero tendrá lugar en el futuro—no quedará en las cárceles más población que la habitual en España anterior al 18 de julio de 1936, y que se cifra en unos 35.000 reclusos. Así se habrá llegado a una situación verdaderamente normal en un plazo brevísimo.

El ritmo de exarcelación ha sido pluriplazo, y contiene: 48.000 libertados en 1941, 30.000 en 1942 y 60.000 en 1943. Esto señala cla-

## MENSAJE DEL SANTO PADRE AL MUNDO

“Que sea ésta la última Navidad en guerra”  
“Dad pronto a la humanidad una paz sobre cuya cuna no salten los relámpagos vengadores del odio”. — “Que resplandezca la aurora de un nuevo espíritu de solidaridad mundial nacido del mundial dolor”



CIUDAD DEL VATICANO.— A las diez de la mañana de ayer, S. S. el Papa Pío XII recibió al Saero Colegio Cardenalicio y a los preladados residentes en Roma. El decano del Saero Colegio, cardenal Granito Pignatelli di Belmonte, presentó a S. S. el tradicional homenaje de fidelidad y la felicitación Pascual.

Con este motivo Pío XII pronunció una alocución en la que empezó diciendo que, en estos difíciles y duros tiempos, constituye un gran consuelo para el Vicario de Cristo, oprimido bajo el peso de tantas ineludibles responsabilidades, ver, en las filas de sus más cercanos consejeros y colaboradores, aquel «Cor una et anima uni», aquel un solo corazón y un alma sola que había inspirado las palabras del cardenal decano. En el

transcurso de este año, continuó diciendo, la tormenta de la guerra se ha ido acreciendo también cada vez más a la Ciudad Eterna y han descargado duros sufrimientos sobre muchos de nuestros diocesanos. No pocos de entre los más pobres han visto sus hogares destruidos por ataques aéreos. Un santuario, caro al corazón de la Roma cristiana y verdadera joya de venerable antigüedad fue alcanzado y recibió heridas difícilmente sanables.

### CONFUSION EN EL CAMPO ECONOMICO Y EN EL ESPIRITUAL

En el campo económico y espiritual, la confusión y desconcierto se han extendido de una manera inquietante. Si la interrupción y la paralización de la producción normal de aquello que es necesario a la vida continuase con el mismo ritmo que al presente, es de temer que, no obstante el cuidado solícito de las autoridades competentes, el pueblo de Roma y gran parte de la población italiana viniesen a encontrarse, dentro de no mucho tiempo, en condiciones de indigencia como, desde tiempo inmemorial, no se han producido y han sido sufridas en esta tierra ya desde tan antiguo tan probada. A todos, y en particular a los habitantes de Roma, re-comendamos o instantemente que conserven la calma y la moderación y se abstengan de todo acto inconducido, que no habría sino de provocar desgracias, aun más graves.

Ante un porvenir tan oscuro, comatado diciendo Pío XII, la reserva inherente a la naturaleza de nuestro Ministerio Pastoral, y que siempre hemos mantenido frente a las vicisitudes de los conflictos terrenales, nos parece en este momento más necesaria que nunca, para evitar que la obra de la San-

ta Sede, encauzada al bien de las almas, corra peligro de ser, por razón de falsas o mal fundadas interpretaciones, trastornada y expuesta a los golpes del fuego cruzado de las contiendas políticas.

No menos dolorosa que la miseria causada por el terrible conflicto en muchas partes de la Iglesia universal y de los impedimentos puestos a la obra de la caridad cristiana, son las dificultades que, para el ejercicio y el desarro-

llo normal del supremo ministerio del apostolado, de año en año, de día en día, de lugar en lugar, se hacen más arduas de superar, precisamente cuando, en un mundo dividido y lacerado por el odio, por las contiendas del egoísmo y por la violencia, la fuerza del amor, la concordia, el espíritu fraterno, y la justicia, sienten una más viva necesidad de unirse y de jun-

(Pasa a la sexta página)

## Roosevelt pronuncia su mensaje de Navidad

“Alemania debe quedar desprovista de su potencia militar y sin oportunidad alguna en el futuro para recobrarla”

“Estamos dispuestos a mantener la paz por la fuerza”

WASHINGTON. Con motivo de las fiestas de Navidad, el Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al pueblo norteamericano, a través de la radio.

Roosevelt, entre otras cosas declaró: «Acabo de regresar de un largo viaje por la zona mediterránea y también a lo largo de las fronteras de Rusia. He conferenciado con los dirigentes de Gran Bretaña, Rusia y China sobre las cuestiones militares del momento y de manera especial sobre los planes urgentes de un ataque feroz contra nuestros enemigos. Hoy, en distintos puntos del globo, existen fuerzas armadas norteamericanas que suman más de diez millones de hombres. Hace un año solamente existían un millón setecientos mil. Después de aludir a la situación difícil que sufrían los aliados en Navidades anteriores, el Presidente siguió diciendo: «Hoy puedo afirmar que nos encontramos en situación de omitir en el porvenir, con tranquilidad. El comienzo de esta situación favorable se inició durante la ofensiva celebrada en octubre en Moscú por Molotov, Eden y Hull. Más recientemente en El Cairo y en Teherán, nos consagramos no solamente al estudio de los problemas militares, sino también del porvenir, para organizar un mundo que pueda justificar todos los sacrificios hechos en esta guerra».

### PARA ASEGURAR LA PAZ EN EXTREMO ORIENTE

El primer ministro Churchill y yo pasamos cuatro días con el generalísimo Chiang Kai Chek en El Cairo, y pudimos no solamente establecer nuestra estrategia militar, sino también discutir ciertos principios de largo alcance, por medio de los cuales aseguraremos la paz en Extremo Oriente durante muchas generaciones. Estos principios son simples: Devolución de los bienes capturados por la fuerza a sus propietarios de derecho y reconocimiento del derecho de millones de personas de aquella zona a organizar sus propias formas de gobierno. La eliminación del Imperio japonés, como fuerza potencial de agresión, es esencial a toda paz.

Después de las decisiones tomadas en

El Cairo, el general Marshall hizo un viaje en avión alrededor del mundo y ha tenido conversaciones con el general Mac Arthur y con el almirante Nimitz.

### DE ACUERDO EN EL GIGANTESCO ATAQUE A ALEMANIA

En menos de tres días de deliberaciones intensas y constantemente amigables, nos pusimos de acuerdo sobre todos los puntos de un ataque gigantesco contra Alemania. El ejército ruso continuará su ofensiva, en el frente oriental. Los ejércitos aliados de Italia y África seguirán ejerciendo sin descanso su presión sobre el Sur de Alemania. El cerco se completará a medida que las tropas norteamericanas y británicas ataquen desde otros puntos del globo. El general designado para dirigir estas otras operaciones de ataque combinado es Dwight Eisenhower, que ha logrado brillantes éxitos en Sicilia e Italia. Las fuerzas aéreas, navales y terrestres estarán bajo su control. El teniente general Carl Spaatz mandará toda la aviación norteamericana de bombardeo que opere contra Alemania. Eisenhower cede su mando del Mediterráneo a un jefe británico cuyo nombre será anunciado por Churchill.

En los dos últimos días de Teherán, el mariscal Stalin, Churchill y yo sometimos a consideración los días, meses y años que seguirán a la derrota de Alemania. Estamos unidos en la determinación de que este país debe quedar desprovisto de su potencia militar y de que no encuentre oportunidad alguna en el futuro para recobrarla. Las naciones unidas no tienen intención de someter a servidumbre al pueblo alemán. Le deseamos una posibilidad normal de desarrollo, como miembro útil y respetado de la familia europea.

En las conferencias nos preocupamos de los principios fundamentales que afectan al bienestar y a las condiciones de vida de los seres humanos en los países grandes y pequeños. Stalin es un hombre decidido y de buen humor, y creo que representa verdaderamente a Rusia.

### UNIDOS PARA MANTENER LA PAZ

Gran Bretaña, Rusia, China y Estados Unidos representan las tres cuar-

## PETAINE habla a los franceses

PARIS. El Jefe del Estado, mariscal Pétain, ha pronunciado una alocución dirigida al pueblo francés, que fue difundida por la radio, en la que pidió a todos los franceses que pensaran en el peligro mortal en el que se encontraba Francia si estallara una guerra civil o si triunfara el comunismo. «Los acontecimientos—declaró—nos obligan a pensar en los peligros extremos. Francia recibe diariamente crueles golpes, ve nuestros criminales y experimenta el dolor inmenso de los bombardeos bajo los que se destruyen nuestras ciudades».

El mariscal pidió a los franceses que abandonaran en el porvenir sus estériles disputas. «Los franceses—dijo—han vuelto a los días más sombríos de nuestra historia: Disputan, se odian, insultan a las autoridades y se entregan a actos de sabotaje. Pero, a pesar de tanta desventura, conservo mi fe en el porvenir de Francia. En esta desgracia que pesa sobre nosotros, debemos estrecharnos fraternalmente la mano, escuchad a un hombre que está en este puesto sólo por vosotros y que os ama como un padre». (Efe)

## Mensaje de Jorge VI a los ingleses

“En este día de Navidad se debe robustecer nuestra fe en que del conflicto nacerá una nueva fraternidad”

LONDRES.—El rey Jorge VI ha pronunciado una alocución, con ocasión de las fiestas de Navidad, que fue difundida por la radio. Dirigió este mensaje del Navidad



a todos los que pertenecéis a la familia del Commonwealth y del imperio británico; pero, sé que sería vuestro deseo que envío mi mensaje de esperanza a nuestros valientes aliados que combaten con nosotros, y a todos los que en la soledad del exilio y en el horror de la invasión se regocijan con la perspectiva de nuestra victoria.

En el curso del año transcurrido, han sucedido muchas cosas por la intervención de Dios, para que agradezcamos su misericordia. La potencia generosa de los Estados Unidos, las victorias de Rusia, la resistencia de China en su larga prueba, el espíritu combativo de la Francia renaciente y la flor de la raza de numerosos países que comparten el peso de nuestra marcha hacia adelante; todos han desempeñado su papel en el mejoramiento de nuestra fortuna en el mar, en la tierra y en los aires.

Sabemos que es necesario un arduo trabajo y duros combates y, posiblemente, trabajo más arduo y más rudos combates que nunca, para la victoria. No desanimémosnos en nuestra tarea, con el fin de que sea felizmente terminada. Donde quiera que sus deberes llamaron a nuestros hombres y mujeres, se han hecho nuevos

### CAMBIOS EN LOS MANDOS MILITARES ALIADOS

Eisenhower pasa a mandar las fuerzas preparadas para la invasión de Europa

El mando supremo del Mediterráneo lo desempeñará Sir Henry Maitland Wilson

Y el mando en Italia se confiere a Alexander

LONDRES. En la residencia oficial del primer ministro británico, ha sido publicada la siguiente declaración:

«El Gobierno de S. M. anuncia los nombramientos siguientes resultantes de las conversaciones celebradas entre el primer ministro y el Presidente de los Estados Unidos: El general Eisenhower, para el mando de las fuerzas expedicionarias británicas y norteamericanas que están organizándose en el Reino Unido para la liberación de Europa; el general Sir Henry Maitland Wilson, para el mando supremo

aliado en el escenario bélico mediterráneo; el mando en jefe de los ejércitos aliados en Italia, el general Sir Harold Alexander; para el mando en jefe del grupo de ejércitos británicos a las órdenes del general Eisenhower, y para el mando de las fuerzas de bombardeo aéreo estratégico norteamericanas que operan contra Alemania, el general Spaatz. En breve se dará cuenta del nombramiento de otros jefes, como consecuencia de las anteriores designaciones». (Efe)



las partes de la población mundial. Mientras estos cuatro países sigan unidos en su determinación de mantener la paz, no habrá posibilidad alguna de que haya alguna nación que pueda comenzar otra guerra mundial.

La doctrina de que los fuertes dominarán a los débiles es una doctrina de nuestros enemigos que nosotros rechazamos. Sin embargo, estamos de acuerdo en que si la fuerza es necesaria para mantener la paz internacional, la fuerza internacional tendrá que ser aplicada en tanto sea necesario. Nuestra política constante consiste en que el derecho a la libertad de cada nación debe ser medido por la voluntad de esa nación a combatir por la libertad.

Roosevelt se refirió después al resurgimiento armado de Alemania, y declaró: «Como Presidente y comandante en jefe, haré todo lo posible para que no se repitan los errores del pasado. Creo que las otras tres grandes naciones que tan magníficamente combaten para lograr la paz, están dispuestas a mantener la paz por la fuerza. Alemania y Japón tienen que darse cuenta de que el mundo no les dejará que repitan sus ataques».

### FE Y CONFIANZA

A los miembros de nuestras fuerzas armadas, y a sus esposas y madres respectivas, quiero expresar nuevamente la gran fe y confianza que tenemos en el general Marshall y en el almirante King, que dirigen nuestra potencia armada en todos los lugares del mundo.

Roosevelt añadió a continuación que su Gobierno piensa licenciar a los combatientes norteamericanos, una vez lograda la victoria, cuanto antes sea posible. El país debe procurar que cuando regresen sus soldados éstos encuentren oportunidades de educación, seguridad social y empleo.

Después añadió: «La guerra llega ahora a una fase en la que debemos prepararnos para grandes pérdidas en hombres, muertos, heridos y desaparecidos. La guerra exige esto. No hay camino fácil que lleve a la victoria y el fin no está aún a la vista. Las ofensivas en masa que se están organizando a la vez en Europa y Extremo Oriente, exigirán toda la fortaleza que nosotros y nuestros aliados podamos arrojar sobre los frentes de batalla y sobre los dos nuestros talleres».

Finalmente, el Presidente envió a las fuerzas armadas la felicitación de Pascuas en nombre del pueblo norteamericano, y concluyó con estas palabras: «Que Dios nos bendiga a todos. Que Dios nos mantenga firmes en la fe de que combatimos por días mejores para la humanidad, aquí y en todos los lugares». (Efe)



Rpta.: F. Carricero, Plaza J. Elizalde, 5 Logroño.

(Pasa a la sexta página)

# INFORMACION LOCAL

## AVISOS Y NOTICIAS



### La Navidad en Logroño

Un día 24, con ambiente casi agradable, por cuanto no pudo calificarse de crudo, y animación en las calles en las horas precursoras de la tradicional cena de Nochebuena, muy especialmente en los alrededores de los cafés, bares y similares, pues las gentes gustan de prepararse para el extraordinario yantar, degustando unos cuantos aperitivos con o sin ilustraciones, y... soledad absoluta en esas mismas calles, a partir de las diez de la noche, hasta muy cerca de las doce, en que volvieron a poblarse en dirección a los diversos templos donde se celebraba la Misa del Gallo.

Todos, absolutamente todos, se vieron abarrotados de fieles que escucharon la Santa Misa y los preciosos Villancicos que cantaron los coros. En todos ellos se dio también la Sagrada Comunión y fueron millares de personas las que se acercaron a los altares para recibir el Pan de los Angeles.

Al terminar las misas y de nuevo poblarse las calles centrales de la capital, se formaron animadas grupos que las recorrieron alegremente con canciones y «degustaciones» de los restos y refuerzos de botellas. El buen humor se manifestó hasta bien entrada la madrugada, sin que los participantes sintieran el natural frescor de la hora. En general, iban bien preparados de «caforios» y todos... tan contentos.

En la totalidad de las instituciones benéficas se hizo la distribución de las cenas a los asistidos, distribución que fue presenciada en muchas de ellas por nuestras primeras autoridades y jerarquías, las cuales pudieron advertir la alegría que reinaba entre los desgraciados que se veían obsequiados con la espléndida característica en las nobles almas de los riojanos.

En Auxilio Social, y con objeto de que la fiesta la celebraran los asistidos en sus respectivos hogares, se hizo a todos entrega de bien repletas bolsas, con abundancia y variedad de viveres y golosinas.

En la Cocina Económica fueron servidas unas dos mil raciones en la Nochebuena y más de tres mil en comida y cena del día de Pascua.

En el Asilo Provincial, se sirvió una cena extraordinaria, que se tradujo en explosiones de alegría por parte de viejos, jóvenes y niños.

En el de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, las

ilusiones, de aquellos viejecitos se vieron cumplidamente satisfechas y los viejos niños disfrutaron extraordinariamente, llenando de satisfacción los corazones de las abnegadas Hermanitas que tan cuidadosamente los atienden.

En las tres iglesias parroquiales fueron repartidas infinidad de bolsas con comestibles y puede asegurarse que, gracias a la generosidad de los logroñeses, no hubo en la Nochebuena ni un solo hogar humilde, donde haya faltado el recuerdo de la caridad cristiana que esta año se ha manifestado en nuestra capital como corresponde a esa gran virtud de sus moradores.

Ayer, 25, día primero de Pascua, en la Prisión Provincial y en presencia de nuestras autoridades se sirvió a los reclusos una comida extraordinaria, con la simpática nota de permitir a los hijos de éstos que pasaran al interior a realizarla en compañía de sus padres. Las juveniles de Acción Católica y la Sección Femenina del Movimiento, conjuntamente, sirvieron la comida y organizaron bailes en obsequio a los presos, que se mostraban muy complacidos.

También se sirvieron comidas extraordinarias en todas partes, y por la tarde, Acción Católica y la Sección Femenina visitaron el Hospital Provincial, repartiendo obsequios a la totalidad de los enfermos.

Es de destacar la formidable labor realizada por la Acción Católica, con su éxito de la «Etapa Navidad», cuya extraordinaria actividad se ha traducido en el hecho antes citado, de que todos, absolutamente todos los necesitados, han experimentado el placer de ver en sus propios hogares los viveres con que les obsequiaba, en esta tan señalada fecha, el pueblo de Logroño, que no se desentendía del problema económico que pesa sobre muchos de sus ciudadanos.

En las iglesias, Auxilio Social, Frente de Juventudes, etc., se han instalado preciosos Belenes que están siendo visitadísimos.

Estas son, a grandes rasgos las notas registradas en la Nochebuena y primer día de la Pascua de Navidad, que, como logroñeses, nos llenan de satisfacción, al ver puestos de relieve los sentimientos de generosa confraternidad con los humildes que siempre nos caracterizaron.

R. de la C.

Durante el día de ayer hemos recibido atentos saludos y rotos de fidelidad para el venidero año de 1944, de los señores, entidades y organismos siguientes: Sr. Coronel del Regimiento Artillería Montaña, número 24, don Juan menaritz y Jete y oficiales del mismo; señor jefe de la Maestranza Aérea de Logroño, comandante don José A. del Val; señor Comisario de Guerra de la plaza y provincia, don Miguel Esquiú; señor Presidente de la Comisión I. P. de Matulidos de Guerra, don Ignacio Sáenz de Tejada, señor comandante vocal militar, don José Quesada, teniente don Nemesio García y don Ángel Ruiz, y don Vicente Navarro, oficial segundo de la Excmo. Diputación, pertenecientes al citado organismo; señor jefe, oficiales y suboficiales de la Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Sr. Delegado Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, don José M. Ruiz Ojeda; Sres. Delegado y Secretario Provinciales de Información e Investigación, Sr. Jefe Provincial de la Obra de Educación y Descanso; señor Jefe don Pio Enrique Gil-Rivera, Clases e Individuos del Cuerpo de Policía Urbana; Sr. Delegado del Instituto Nacional de Previsión, don Pio Tudela; Sr. Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Eugenio Narvaiza; Sr. Administrador principal, don Angel Moreno, jefe y oficiales de Correos; señor secretario provincial de Abastecimientos y Transportes, don Jesús del Río; Sr. Director de «El Noticiero» de Zaragoza, don Ramón Celma; Sr. Decano del Ilustre Colegio de Abogados, don Félix Macna; Sr. Director del Banco de Bilbao; Sr. director del Banco Urquijo Vascongado, don Antonio Usabel; Papeleras Reunidas, S. A.; Muebles Orión; don Jacobo Echegaray, S. A., a todos los cuales agradecemos sinceramente su atención, a la vez que pedimos para ellos las venturas que tan solícitamente nos desean.

Sobre las doce de la mañana del día de ayer, un tren arrolló en el Puente de Varea, a nuestra conocida conocida por «La Conejo», mendicante, que vivía en las cuevas de Cantabria, de unos 60 años de edad.

El Juzgado se presentó en el lugar del suceso y levantó el cadáver.

Si alguna persona conoce el nombre y algún dato de la desgraciada, se ruega su presentación en el Juzgado de Instrucción.

### Ramón Aparicio

Comunica a su distinguida clientela y público en general que muy en breve pondrá a su disposición una Biblioteca Circulante, instalada en la Plaza de San Bartolomé, donde se darán informes y facilidades para las inscripciones.

### VOLVER A OIR BIEN

después de largos años de deficiencia auditiva, es una dicha que puede lograrse con Electro-Acústico «Klerson» que amplifica 14 veces los sonidos. (Patente Invencción 159386) Henssán (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. Barcelona. C. C. S. 4230.

Como contribución de este Excmo. Ayuntamiento a la mejora de comida en las instituciones benéficas durante las fiestas de la Natividad del Señor, por la Alcaldía se ha dispuesto el reparto de vienes para la distribución de un tercio, por parte iguales, entre Auxilio Social, Hermanitas de los Pobres, Cocina Económica y Acción Católica Femenina.

### CUANDO VAYA A BILBAO

ENGRASE, REPARA Y GUARDE SU COCHE O CAMION EN Garage y talleres M.O.R.

Licenciado Poza, núm. 49 a 55

GARANTIA RECONOCIDA Y ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Donña Juana Tharra, viuda de DON JOSE CALVERA TORRENTE (q. e. r. d.), da las más expeditivas garantías a quienes se inscribieron durante el curso de su testamento, así como a los que asistieron a los piadosos actos funerarios y conducción del cadáver al cementerio.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741,9; mínima, 737,5. Subiendo. Temperatura máxima, 6,4 a las 11,20 de la mañana; media, 3,5; mínima, 2,6 a las cuatro y cinco de la mañana. Sol, cinco horas y media. Viento, Noroeste.

Programa de las obras que interpretará de doce a una y media la banda municipal:

Primera parte  
La morena de mi copla, pasodoble, Castellanos y Górriz; Momento musical, Schubert; El Duquesito, selección, (2 petición), Vives.

Segunda parte  
La Vinda Alegre, fantasía, Lehar; El expreso de las diez, selección, Vela y Cambrero, Pasodoble final.

**PERBORATO DE SOSA FORET**

VENTA EN FARMACIAS

**PIELES**  
Y ABRIGOS DE PIEL  
DEPOSITO DE FABRICA en  
Mercería «El Almacén»  
SAGASTA, 14.

TAMBIEN SE TIENEN ABRIGOS, Y CURTEN Y TIENEN TODA CLASE DE PIELES.

En los establecimientos provinciales de Beneficencia, se han recibido los siguientes donativos para distrito de la población asistida, con motivo de las fiestas de Navidad:

Excmo. Sr. Gobernador civil, cuatro mil pesetas; Boletas Franco Españolas, 300 litros de vino; don Juan Najera, sucesor de Felipe Villa, 64 litros de vino. El Sr. Director, expresa su gratitud a los generosos donantes.

**BANCO CENTRAL**  
CONCURSO «OPOSICION» para las siguientes plazas de nueva creación:

Dos plazas de ASPIRANTES, Edad de 16 a 25 años.

Una plaza de ORDENANZA, Edad de 23 a 30 años.

Una plaza de BOTONES, Edad de 14 a 18 años.

Plaza de presentación de solicitudes hasta el 25 de enero de 1944. Las condiciones del concurso se hallan expuestas en el local de los Oficios del Banco, Logroño, 24 diciembre de 1943.

No me quedan más encargos — que las dos batas de drill — y para mis galanías — ¡un frasco de «AVE-SANIL!»!

**SERRERIA DEL EBRO**  
Venta diaria de Pino, Hayo, Chopo, Olmo, Nogal y Ercasas fruta de todos los tamaños. TELÉFONO 13-60

En el Registro civil han sido inscritos el nacimiento de Ana Pilar Felicitas Sáenz de Benito; las delimitaciones de Lucía López Martínez, de 49 años, de Autol; Josefa Gómez Irujo, de 64 años, de Montenegro de Cameros; Leona Herce Martínez, de 87 años, de Quel y Juan Rodríguez Manzano, de 66 años, de Brea (Madrid).

**ORTEGA**  
OPTICO ESPECIALISTA  
Unas gafas mal centradas no facilitan la visión perfecta. En GENERAL MOLA, 116 encontraréis la garantía de vuestra vista.

**HOY-Teatro Moderno**  
A las 5, 7, 15 y 10,15  
GRANDIOSO ESTRENO  
La superproducción nacional

**LA CHICA DEL GATO**  
Según la popular obra de don Carlos Arniches el genietero que supo llegar el alma de los barrios bajos madrileños para espiritualizar y exponer sus picarescas truhanerías y también, sus virtudes.

Por la genial ingeniería de JOSTA HERNAN, FERNANDO FERNAN GÓMEZ, JUAN ESPANTALEÓN y PILAR GUERRERO.

A las 3,15. — Económica.  
La preciosa producción «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin y Herbert Marshall

**MENTIROSILLA**  
EL MAYOR ÉXITO DE DIANA DURBIN  
En Español

A las TRES. — Económica.  
FRONTÓN CINEMA  
La encantadora película «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin

**MENTIROSILLA**  
EL MAYOR ÉXITO DE DIANA DURBIN  
En Español

A las TRES. — Económica.  
FRONTÓN CINEMA  
La encantadora película «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin

En la Cocina Económica se han recibido los donativos siguientes: Una señora, cincuenta pesetas; doña Carmen Cantabrana, en memoria de su esposo, veinte; Antonio Prado, veinticinco; A. D. diez; un señor veinticinco; don Vicente Madrid, cincuenta; don Julio Moreno, diez; una señora por sus dimitos, veinticinco; doña Domitila Pérez, veinticinco; doña María Marín (Hotel España), veinticinco; Sra. de Pizarro, diez; X. X., quinientas; Santiago y Alicia María, Quemada, cien; Sra. Vda. de Francisco Larrea, veinticinco; doña Rosario Marrón, Vda. de Santamaría, veinticinco; don Segundo Ruiz y Ruiz, veinte; Sr. Alcalde, un cuarto de cerdo; I. M. I., cinco; Sra. Vda. de Segundo Ruiz, veinticinco; Elena y marido, cincuenta; un señor, cien; don José Hernández Carrasco y esposa, 25; un logroñés, 25; un señor amante de los pobres, cinco; don Marcelino S. Martín de Carrasco, veinticinco; un amante de los pobres, cien; dos chilenos amantes de los pobres, ciento cincuenta; don Milagro Iñiguez, veinticinco; un amante de los pobres, veinticinco; señor Marqués del Puerto, cien; Alvarito y Enrique Montero Díaz, cincuenta; don Celso López, dos cántaras de vino; dependencia del Bar Hijelmo, setenta y dos; uno de la División Azul Española, nueve; don Hermenegildo Martínez, cincuenta; Manolito y Antónito, Cervera, diez; Eva Dorado, 15; don Baldomero Gutiérrez, cien y señores de Hijelmo Rabadán, cien.

La Junta de tan benéfica institución da las más expresas gracias a tan caritativos donantes.

**TINTES Iberia**  
LO MEJOR PARA TEÑIR EN CASA

**ARBOLES FRUTALES**  
desde DOS Ptas. en adelante  
**VIDES AMERICANAS**  
Oficinas: Gral. Mola, 88, 2.º B.  
Teléfono 13-61. — LOGROÑO  
**VIVEROS PROVEDO**

**LINIMENTO ESPAÑOL**  
ES  
LA EMBROCACION  
**HERCULES**  
MATA TODO OLORES  
**BLANCO - LIMPIO**  
SE ABSORBE FACILMENTE  
(C. B. P. n.º 6.)

**LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL**  
para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco  
IMPORTADOR  
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

**HOY, DOMINGO CINEMA DIANA**  
A las 5, 7, 30 y 10,30  
ESTRENO  
JOSITA HERNAN  
en  
**LA CHICA DEL GATO**

Según la obra de Arniches. De fábula sencilla, pero sentimental y risueña, la popular obra de Arniches encuentra, al ser hecha actualizada, a su más acertada intérprete, JOSITA HERNAN, que hace una Guadalupe digna de nuestra provincia. Gustosos aprovechamos esta ocasión para felicitarlo por lo que tal nombramiento, representa, a la vez que, agradeciendo su fina atención y ofrecimientos, a los que correspondemos le deseamos grandes éxitos y satisfacciones en su cargo y grata estancia entre nosotros.

**MALETAS** del constructor el consumidor. Reparaciones. Calvo Sotelo, 18, Bienvenido Gómez.

**Olympia y Frontón Cinema**  
Domingo, 26 diciembre 1943  
FRONTÓN Desde las 4,45  
OLYMPIA: De las cinco.  
¡Grandioso Programa Doble!

**Legión de héroes**  
Todo el misterio del Africa lejana, desconocida. La película española de gran recuerdo, que abre nuevas rutas. ¿Una película de guerra? ¡No! ¿Una película extraordinaria? ¡Sí! Un tema venturoso, un conflicto entre el deber y el amor desarrollado en el Sahara Español. Intérpretes: EMILIO SANDOVAL, MATILDE NACHER y ROSITA ALBA.

**MENTIROSILLA**  
EL MAYOR ÉXITO DE DIANA DURBIN  
En Español

A las TRES. — Económica.  
FRONTÓN CINEMA  
La encantadora película «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin

**MENTIROSILLA**  
EL MAYOR ÉXITO DE DIANA DURBIN  
En Español

A las TRES. — Económica.  
FRONTÓN CINEMA  
La encantadora película «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin

**MENTIROSILLA**  
EL MAYOR ÉXITO DE DIANA DURBIN  
En Español

A las TRES. — Económica.  
FRONTÓN CINEMA  
La encantadora película «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin

Dejó de existir ayer, cristianamente, a los 41 años, don José Grande Lizarriaga, antiguo empleado de la Electrica Riojana. Las grandes dotes de bondad y laboriosidad del extinguido habían ganado generales simpatías y numerosas amistades, lo que ha de ponerse de manifiesto tanto en el acto del sepelio que ha de tener lugar hoy a las cuatro y media como en los funerales y misa de requiem que en el fragio de su alma, han de verificarse mañana, lunes, a las nueve y media en la iglesia de Santiago el Real.

A su apenada esposa doña Faustina Goena; hijos María Ana y José; padre político, don Francisco Goena; hermanos don Francisco, doña Paula y don Juan y demás doliente familia acompañamos nuestro más sincero pésame.

**TINTES Iberia**  
LO MEJOR PARA TEÑIR EN CASA

**ARBOLES FRUTALES**  
desde DOS Ptas. en adelante  
**VIDES AMERICANAS**  
Oficinas: Gral. Mola, 88, 2.º B.  
Teléfono 13-61. — LOGROÑO  
**VIVEROS PROVEDO**

**LINIMENTO ESPAÑOL**  
ES  
LA EMBROCACION  
**HERCULES**  
MATA TODO OLORES  
**BLANCO - LIMPIO**  
SE ABSORBE FACILMENTE  
(C. B. P. n.º 6.)

**LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL**  
para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco  
IMPORTADOR  
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

**HOY, DOMINGO CINEMA DIANA**  
A las 5, 7, 30 y 10,30  
ESTRENO  
JOSITA HERNAN  
en  
**LA CHICA DEL GATO**

Según la obra de Arniches. De fábula sencilla, pero sentimental y risueña, la popular obra de Arniches encuentra, al ser hecha actualizada, a su más acertada intérprete, JOSITA HERNAN, que hace una Guadalupe digna de nuestra provincia. Gustosos aprovechamos esta ocasión para felicitarlo por lo que tal nombramiento, representa, a la vez que, agradeciendo su fina atención y ofrecimientos, a los que correspondemos le deseamos grandes éxitos y satisfacciones en su cargo y grata estancia entre nosotros.

**MALETAS** del constructor el consumidor. Reparaciones. Calvo Sotelo, 18, Bienvenido Gómez.

**Olympia y Frontón Cinema**  
Domingo, 26 diciembre 1943  
FRONTÓN Desde las 4,45  
OLYMPIA: De las cinco.  
¡Grandioso Programa Doble!

**Legión de héroes**  
Todo el misterio del Africa lejana, desconocida. La película española de gran recuerdo, que abre nuevas rutas. ¿Una película de guerra? ¡No! ¿Una película extraordinaria? ¡Sí! Un tema venturoso, un conflicto entre el deber y el amor desarrollado en el Sahara Español. Intérpretes: EMILIO SANDOVAL, MATILDE NACHER y ROSITA ALBA.

**MENTIROSILLA**  
EL MAYOR ÉXITO DE DIANA DURBIN  
En Español

A las TRES. — Económica.  
FRONTÓN CINEMA  
La encantadora película «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin

**MENTIROSILLA**  
EL MAYOR ÉXITO DE DIANA DURBIN  
En Español

A las TRES. — Económica.  
FRONTÓN CINEMA  
La encantadora película «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin

**MENTIROSILLA**  
EL MAYOR ÉXITO DE DIANA DURBIN  
En Español

A las TRES. — Económica.  
FRONTÓN CINEMA  
La encantadora película «MENTIROSILLA»  
Por Diana Durbin

**¿Conoce el Bobadilla?**

**EXCELSIOR**  
Bobadilla y Cia. S.A.  
INFORMES EN LOGROÑO  
TELÉFONO 1194

**pruebe y compare**

**LIQUIDACION**  
Zapatos goma, a 2 y 3 duros  
Botines goma, a 12 pesetas  
**CALZADOS UGARTE**  
SAGASTA, 22

**Restaurante ADELA**  
SELECTOS MENUS. CALEFACCION  
CALVO SOTELO, 2. Teléfono 1006.

**CREDITO HISPANO S. A.**  
Hipotecas rápidas. Largo plazo. créditos sin hipoteca a propietarios e industriales. Paseo de Gracia, 82. BARCELONA.

**MUEBLES LIZARANZO**  
ART. MODERNO

Semano de enfermos: Redonda, don Vicente Torre, Vara de Rey, 22, piso cuarto izquierda; Santiago, don Francisco Lax Heras, Avenida de Navarra, 6, piso tercero; Palacé, don Julio Marino, calle del Cristo, tres, piso cuarto.

**Vermut Lacuesta**  
Elaborado por la antigua y acreditada casa vinícola  
Martinez Lacuesta Hnos. S. L.  
HARO. — Teléfono 50.

**CERDOS EXTREMENOS**  
SE VENDEN en buenas condiciones para MATANZAS particulares.  
LUIS AGUIRRE  
Murrieta 9, cat. - Telfs. 1797 y 1837.

**OSRAM**  
La lámpara de mayor rendimiento y duración.  
F. Velasco, Mur Mata 7, Logroño.

Por el Ministerio de Educación Nacional y por el concepto de subvenciones de Cantinas Escolares, se destinan cuatro mil pesetas a las Escuelas Católicas de San Bernabé del Circo, Católico de Obreros de Logroño, y otras cuatro mil a la Cantina Escolar Leoneses.

**AGRICULTORES**  
ARBOLES FRUTALES, OLIVOS, CHOPOS LOMBARDES, BARBADOS E INJERTOS.  
Antes de hacer sus compras visitar el GRAN VIVERO más antiguo de la región, para que vean la calidad de sus plantas.  
ANTONIO ALONSO  
Avda. Portugal, 20, Logroño.

**"ELECTRICIDAD"**  
ARTEAGA, — Mayor, 68.

**ESTUFAS Y BRASEROS**  
eléctricos garantizados.  
F. Velasco, Muro Mata 7, Logroño.

**Labradores Propietarios**

GRAN SURTIDO DE ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, VIDES E INJERTOS, ARBUSTOS, PLANTAS PARA JARDIN. LO ENCONTRARAN EN  
**La Horticola Riojana**  
Carretera de Villamediana.  
Teléfono 17-08.

**SABA**  
Cebadilla  
LOGROÑO  
San Juan, 48  
Teléfono 1511

**Eugenio Cabredo**  
ABOGADO  
Vaña de Rey, 10. Teléf. 1222.

Farmacias abiertas hasta las ocho de la noche:  
Sr. González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133.  
Sr. Aranjó, Muro del Carmen, ocho.

Servicio nocturno:  
Fernández, Gallarza, 26.

**MALETAS**, fundas, reparaciones sin intermediarios. — Fábrica: General Mola, 67. — RICARDO

**GRAN VINO SANSON**  
Representante:  
EMILIO GARCIA CRESPO  
Teléfonos 1547 y 1565.

# INFORMACION LOCAL

## Centros Oficiales

**Defensa Agronómica**  
**PUEDA PLANTARSE SIN AUTORIZACION ESPECIAL**

**AMITACION A SEGUIR PARA CONSEGUIRLA**  
 Se prohíbe hacer nuevas plantaciones de viñedos con destino a elaboración de vinos, en tierras dedicadas con anterioridad a cultivo, sólo en los casos que sean susceptibles de otra explotación remanadora, previo dictamen de la Jefatura Agronómica.

De un modo expreso queda terminantemente prohibido bajo ninguna causa ni pretexto la plantación de nuevos viñedos en regadío. El agricultor que pretenda hacer una plantación debe solicitar del Excmo. Sr. Gobernador Civil, en un impreso que se le facilitará en los Ayuntamientos a pre-

juicio de coste. Cuando se trate de ir replantando viñedos perdidos en la misma viña no se precisará autorización alguna, siempre que la extensión del terreno a replantar no exceda del diez por ciento de la total superficie de la parcela. Pasado el límite, será preciso que lo pida en conocimiento de la Alcaldía y del señor ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, indicando si se trata de viñedos americanos o de variedades en las que piensan hacer la repostura. Por la Jefatura Agronómica se le acusará al agricultor rebo, con cuyo documento podrá dar principio a la replantación, pero no sin él.

A los agricultores que planten sin la competente autorización se les obligará a su arranque inmediato e incurrirán en sanción. Todas las instancias irán resueltas con una póliza de 150 pesetas, siendo preciso que se envíe una póliza del mismo precio, para cubrir a la autorización si se concede y en caso contrario se les volverá a los interesados por el importe de la Alcaldía.

La Guardia Civil, los guardas rurales del Municipio o de las Comarcas de Labradores y el personal agronómico vienen obligados a exigir al dueño o cultivador de la tierra que está plantando o a plantado de viña, exhibir la competente autorización y de no presentarla pondrán el caso en conocimiento del Excmo. Sr. Gobernador Civil.

**Servicio Nacional del Trigo**  
**DECLARACION DE JUDIAS Y MAIZ**

El próximo día 31 de los presentes, quedará finalizada en todos los Ayuntamientos de la provincia, la declaración de cosecha de judías y maíz.

Los productores de dichos artículos intervendrán por este S. N. presentando la declaración en el impreso C-1 complementario, retribuyendo un ejemplar y entregando el otro en el Ayuntamiento. En ellos se hará constar además la cosecha obtenida, el cupo asignado por la Junta Local de Recursos, y las cantidades servadas para siembra, consumo, venta al S. N. T.

Los agricultores que deseen incrementar la cartilla maquilera, a su reserva de maíz, lo solicitarán de esta Jefatura a través de respectiva Alcaldía.

Los Ayuntamientos remitirán a este Servicio, una colección de las declaraciones de judías y maíz, presentadas, resumiendo en un ejemplar C-1 los totales que arrojan los datos contenidos en las mismas. Este envío deberán realizarlo antes del día 5 de enero próximo.

**Delegación de Hacienda**  
**ARRUMBIOS PUESTOS AL AGO EN LA DELEGACION DE HACIENDA**

Alfredo García Goicoechea, Anacleto, Aurelio Raimundo Maestre, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Claudio Díez, Conservador del

Edificio de Comunicaciones, Delegado Jefe del Centro de Telégrafos, Emilio Escudero, Felipe Casas, Felisa Beitia, Fructuoso López Fernández, Habilitado de la Delegación de Industria, Habilitado de la Diócesis de Calahorra, Jefe Provincial de Ganadería, Jefe Provincial de Sanidad, Juana Martínez, José Guisado, José María Ruiz de Galarreta, Juan Francisco Echevarría, Julián Palacios Marín, Mariano Cobo, Moisés Calvo, Pedro Baroja, Petra Rafaela Alamo, Pomponio Alonso, Santiago Viniestra, Serafín García, Silverio Yáñez, Administrador de la Prisión especial de Alfaro, Vicente Tarongí Sarti, Emilio Tarongí Sarti, Delegado Provincial de Trabajo, Diputación Provincial, Emilio Doncel, Fernando Cabañas, Gimena Morales, Excmo. Sr. Gobernador Civil, Hipólito Bergasa, Mariano Cobo, Gregorio Colaja Larrea, Teodosio Marín Orbea, de Calahorra; María González García, María Josefa de Eulate, Mateo Burgos Jiménez, Nicomedes Ochoa, Pelayo Díaz, de Calahorra; Sofía Valero, Víctor Gutiérrez Virto, de Calahorra; Victoria Sáenz Moreno, Vicente Castellón, Palacios, Nestor Bergasa Gómara, María Josefa de Eulate.

**Junta Provincial del Servicio de Libertad Vigilada**

Se recuerda nuevamente a todos los liberados condicionales, residentes en esta provincia que, desde la reorganización de tales servicios, y dada la constitución actual de los mismos, la presentación legal e ineludible, dentro de los cinco primeros días de cada mes, ante las Comisarias de Policía, los residentes en la capital y ante las Juntas Locales, los de los pueblos, eximen de la presentación personal o por carta ante los directores de las prisiones donde fueron liberados.

**ESPECTACULOS**

**CINE**

**EL GRAN REY**  
 Diana y Moderno

Película magníficamente realizada. Recoge episodios de la vida de Federico el Grande de Prusia. Hay magnificencia y grandiosidad en las escenas de corte. Se han movido con acierto y excelente sentido cinematográfico grandes masas en las escenas de batallas. Y, sobre todo, es un acierto definitivo la figura del gran rey prusiano, del que se ha hecho un verdadero estudio psicológico.

Unicamente hemos de señalar la lentitud de algunas escenas, y aún este defecto queda notablemente amortiguado por el acierto expresivo de esos mismos momentos y por la movilidad y buen ritmo de otros muchos.

Otto Gebühr, en el papel de Federico el Grande, realiza una labor insuperable, y es excelente también la interpretación de Kristina Soderbaum y Gustav Froelich.

La fotografía, magnífica.

**JORGE MANTECA**  
 Olympia y Frontón

Cinta muy floja. Hecha sin otra pretensión que hacer reír, cosa que consigue muy relativamente y en contadísimos momentos. Lo demás... nada. Tropezones, caídas, golpes, procedimientos en fin, viejismos y archibastados.

Se trata, de un modo incongruente y absurdo, todos los escritos desechados hace ya muchos años.

George Formby, principal intérprete, acaso tenga mucha gracia para los públicos británicos. Los nuestros no le encuentran ninguna.

**ALIACAR**



**REUNION OFICIAL DE EMPRESAS**

El Sindicato Nacional del Espectáculo va a escuchar a uno de los factores más importantes de la fiesta nacional: las empresas.

Hasta ahora, eran toreros y ganaderos los que con sus exigencias, sus imposiciones, las desmesuradas alzas llevadas a sus contratos, obligaron a la fiesta taurina a lanzarse por un camino que por fuerza había de tener como final la reducción de las funciones de categoría y la limitación de estas o aquellas capitales que por la cabida de sus plazas y la potencialidad económica de un afición, pudieran resistir, con posibilidades de éxito, los atorradores presupuestos a que llegan las llamadas corridas de primera categoría.

Y este detalle, ya apreciado en la anterior temporada, ofrece pocas perspectivas para la venidera.

Los indicios sobre los propósitos de ganaderos y aficionados elevan aún más las ya muy elevadas cifras que han regido el año actual.

A poner coto sin duda a esa desenfrenada carrera alista, se aprueba el Sindicato Nacional del Espectáculo, con su feliz iniciativa de recurrir a las más importantes empresas nacionales y escuchar sus pareceres a fin de que les sirvan de asesoramiento para posteriores decisiones, necesariamente urgentes y oficiales.

Y con satisfacción hemos sabido que entre las empresas convocadas para la primera de esas reuniones, que ha de celebrarse el día 12 de enero, figura LA POPULAR logroñesa, en la persona de su presidente don Daniel Trevijano.

Empezamos a ser «genten» en el ámbito taurino nacional.

Así lo demuestra el que figure Logroño al lado de Valencia, Madrid, Barcelona, Pamplona, Bilbao, Alicante, Córdoba y las capitales-fuente de los señores Pagés Pablo Martínez «Cooperan», en estas reuniones de empresas, en las que debe imponerse un criterio colectivo de compañerismo y de defensa, alejado de todo egoísmo o conveniencia particular.

Será la única forma de liberar al público del sacrificio a que va a verse obligado de no atajarse las ambiciones de toreros y ganaderos. Y alejar a las empresas del riesgo gravísimo que tienen para ellas esas ambiciones.

**FELICIDADES A TODOS**

Estos días nos han tenido en su recuerdo un sin número de taurinos de todas clases y categorías. De todos ellos estamos recibiendo tarjetas y tarjetas, más o menos artísticas, pero iguales en el deseo de que sean dichosas para nosotros las festividades actuales y que el cercano 1944 nos colme de felicidades y venturas.

Altamente agradecidos a tan fina atención, queremos—paisanaje obliga—destacar a dos toreros locales, muy modestos, pero merecedores de nuestra particular estimación y apoyo.

Pepe Illera, el valiente novillero logroñés, es uno de ellos. Y en su salutación, vemos que, al fin, ha encarrilado sus asuntos taurinos por un camino que puede anticiparle el logro de sus deseos. Illera ha conferido poderes a don Antonio Orengo, convecino muy estimado, que, además de ser un buen aficionado, es un taurino competentísimo y un gran conocedor de estos menesteres. Grande ha sido el acierto de Pepe Illera, y de ello ha de dar fe la verdadera temporada, en la que, a apoderado y poderdante, deseamos trabajo abundante y provechoso.

Pepe ha editado un bonito calendario de propaganda, del que hemos recibido unos ejemplares, que le agradecemos.

El otro paisano es el también valiente Fermín Azagra «Armillita», ya conocido en algunas plazas riojanas y que lo será en todas el nuevo año, por cuanto le anima una desmedida afición y un gran entusiasmo por «colocar». También ha designado apoderado, recayendo el nombramiento en el conocido Manuel Bargañilla, que serán quien le arregle los asuntos en la temporada venidera.

Igual que Illera, nos ha enviado sus tarjetas de felicitación, agradeciéndole la fineza.

Y, ya en plan de felicitaciones, sean éstas, sinceras y cordiales, para todos nuestros lectores aficionados, unidas al deseo de que el próximo bisestio 1944 sea por-

**LAS NUEVAS CLASIFICACIONES**

Han terminado los trabajos del Sindicato Nacional del Espectáculo en relación con la clasificación taurina del personal subalterno, igual de a pie que montado.

El trabajo no crean que no ha tenido lo suyo. Y lo prueba el tiempo invertido hasta llegar a una conclusión, sin que, no por muy inspirada que esté en un criterio de estricta justicia, habrá dejado contentos a todos.

Igual que se hizo al clasificar a los matadores, se ha establecido en la clasificación de subalternos un grupo especial formado por cinco banderilleros y cinco picadores, que, respectivamente, son: David, Gabriel Gonzales, Pinturas, Boni y Rafaelillo, y Parrita, Atienza (Angel), Cicoto, Barajas y Avia.

El personal restante se clasifica en tres grupos: Primero, con 26 jinetes y peones; segundo, con 75, y tercero, con todos los demás, unos 300, pues ya se comprende que quedan muchos sin clasificar.

En la primera clasificación de matadores se han hecho ahora algunas modificaciones; así, por ejemplo, Pepe Luis Vázquez ha pasado a la categoría especial; Pepe Bienvenida, «El Estudiante», «Andaluz» y Domingín, pasan a la primera, y Mario Cabré, «Angelito» y «Albaicín», los más modernos del escalafón, a la segunda.

Repetimos lo que decimos antes: que no todos los clasificados habrán quedado satisfechos.

**LAS CORRIDAS DE LA MAGDALENA**

Castellón tiene ya empresario taurino. Y no por un año, por un lustro. Durante ese plazo, explotará la plaza sateltonense don José Mateu «Catalinon», que no tiene nada que ver con el picador de ese apodo, y que para que las cosas le salgan bien está ya metido en la organización de sus famosas corridas de la Magdalena.

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**

**Sección Femenina**

**SERVICIO SOCIAL**

Se recuerda para conocimiento público que de acuerdo con los avisos publicados en NUEVA RIOJA, con fechas 10 de agosto y 4 de noviembre últimos, toda mujer que haya cumplido el «Servicio Social», deberá recoger su certificado (bien en esta provincial o en los pueblos, por los mandos Locales), al mes siguiente de su prestación, para evitarse el recargo de 2 pesetas que inexcusablemente se le ha de cobrar en caso contrario.

Al mismo tiempo se comunica que, a partir del próximo mes de enero, las prestatarias serán puestas para hacer un servicio mínimo de 6 horas, bien en las Instituciones sociales u oficinas, o combinadas a la vez.

**Milicia Universitaria**

**DESTACAMENTO DE BILBAO**

Según órdenes recibidas del Ilmo. Sr. Coronel Jefe Delegado de Milicia Universitaria, se hace presente a todos los Aspirantes a Oficial de Complemento pertenecientes a este Destacamento, que la reanudación del curso de I. P. S. tendrá lugar el sábado, día 15 de enero, y no el sábado 8 del mismo mes, como anteriormente se les indicó.

Al propio tiempo, se notifica a los Aspirantes de primer curso, que el indicado día, deberán portar el uniforme que les fué entregado al objeto de completar su uniformidad.

**HOY EN ALMERIA**

Si, señores; hoy hay toros en Almería. Como los hubo ayer en Murcia. Allí no llega, por lo visto, el airecillo Norte que sopla por aquí, y que hace pensar en todo menos en que haya en parte alguna funciones taurinas.

Pero tampoco, debe estar muy caldeado el ambiente taurino, por cuanto en los programas de una y otra capital se estimula al público a ir a la plaza con tal abundancia de regalos, que al que le soniera la suerte en Murcia, tiene asegurado el abastecimiento para una temporada larga. Y al que Doña Fortuna le mire con buenos ojos en Almería, además de un alimento extraordinario, le va a equipar con toda elegancia.

El cartel almeriense lo forman cuatro novillos de Guzmán Dueñas para Alvarito Moya y José Luis de la Rosa, y en la lista de regalos hay dos billetes con dos mil y mil pesetas, una máquina de coser, un comedor, una bicicleta, un corte de traje y otro de abrigo para caballero, un corte de vestido, abrigo e impermeable de señora, medias, muñecas, pollos, jamones y otros muchos objetos no menos útiles y apetitosos.

Y al que se lleve uno cualquiera de estos regalos, apenas si le interesará lo que hagan Alvarito o La Rosa.

**MIGUELIYO**

**SENTENCIAS**

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a José Blanco, Seisas, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor o indemnización de ciento ochenta pesetas a Estanislao Matute Pereda.

Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a Demetrio Merino Sierra, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria del que resultó homicidio, con la concurrencia de una circunstancia atenuante de la responsabilidad criminal, a la pena de ocho meses de prisión menor e indemnización de quinientos mil pesetas a los herederos de Francisco Rojo de Melchor.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Cándido Menéndez Palacios, como autor responsable de un delito de uso público de nombre supuesto, con la atenuante de edad, a dos penas de quinientas pesetas de multa.

**DE LO CONTENCIOSO**

Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo se ha interpuesto recurso contra resolución adoptada por el Ayuntamiento de Préjano, sobre anulación de crédito para la representación del alcalde don Teodoro Cerdón Miranda.

**SECCION RELIGIOSA**

**EN LA REDONDA.**—La Asociación de la Medalla Milagrosa y la Sección de la Visita Domiciliaria tendrán el día 27, a las ocho y media, Misa de Comunión, y a las siete de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio del mes y salve cantada.

**IGLESIA DE PP. CARMELITAS.**—La Venerable Orden Tercera, de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús celebrará el domingo, 2 del corriente, los ejercicios piosos que previene su regla, en la forma siguiente: A las ocho de la mañana, la Misa de Comunión; y por la tarde, a las seis, Junta de Tercerarios y Retiro para los mismos, en el lugar de costumbre, ante el altar de Nuestra M. Santa Teresa.

**ACCION CATOLICA**

**ASOCIACION DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA**

**SOLEMNE VIGILIA DE SAN JUAN EVANGELISTA**

Se recuerda a todos los Jóvenes de Acción Católica, que esta noche, a las once, y en la iglesia de San Bartolomé, tendrá lugar la Vigilia Reglamentaria ordinaria de San Juan Evangelista, de acuerdo con las instrucciones dadas en el número del pasado jueves.

A este tan importante acto de piedad, se encarece la asistencia de todos los Jóvenes de Acción Católica, y por medio de las presentes líneas se invita a todos los de Logroño, para que en esta noche de oración, reunidos todos ante el Trono de Nuestro Señor, le pidamos al Niño Dios recién nacido por la paz del mundo.—Vocalía de Piedad del C. D.

**FRONTON BELLAJI**

**Federación Riojana de Pelota Vasca**

HOY, DOMINGO a las ONCE de la mañana. DOS INTERESANTES PARTIDOS DEL III CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Seguidamente Gran Partido de Desafío GATO ROJO HERMANOS contra SAN MIGUEL — «LIMPIAS»

**DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO**

**Calendario laboral para el año 1944**

De conformidad con lo ordenado por la Superintendencia, esta Delegación Provincial de Trabajo establece el siguiente Calendario laboral que ha de regir en toda esta provincia de Logroño, durante el próximo año de 1944, de acuerdo con lo prevenido en la Orden del Ministerio de la Gobernación de 9 de marzo de 1940, normas posteriores complementarias a la misma, y artículos 55 y siguientes del reglamento de 25 de enero de 1941, para aplicación de la ley de 13 de julio de 1940, relativa al Descanso Dominical.

**FIESTAS NO RECUPERABLES**

De carácter religioso: 1 de enero, La Circuncisión del Señor, 6 de abril, Jueves Santo, 18 de mayo, La Ascensión, 8 de junio, Corpus Christi, 25 de julio, Santiago Apóstol, 8 de diciembre, La Inmaculada Concepción, 25 de diciembre, Navidad.

En los pueblos de la provincia será distinta no recuperables la correspondiente al Santo Patrón de cada uno de ellos.

**De carácter nacional: 18 de Julio, Fiesta de la Exaltación del Trabajo.**

**FIESTAS RECUPERABLES**

De carácter religioso: 6 de enero, Los Santos Reyes, 7 de abril, Viernes Santo, 29 de junio, San Pedro y San Pablo, 15 de agosto, La Asunción de Nuestra Señora.

**Audiencia**

**SENTENCIAS**

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a José Blanco, Seisas, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor o indemnización de ciento ochenta pesetas a Estanislao Matute Pereda.

Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a Demetrio Merino Sierra, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria del que resultó homicidio, con la concurrencia de una circunstancia atenuante de la responsabilidad criminal, a la pena de ocho meses de prisión menor e indemnización de quinientos mil pesetas a los herederos de Francisco Rojo de Melchor.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Cándido Menéndez Palacios, como autor responsable de un delito de uso público de nombre supuesto, con la atenuante de edad, a dos penas de quinientas pesetas de multa.

**DE LO CONTENCIOSO**

Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo se ha interpuesto recurso contra resolución adoptada por el Ayuntamiento de Préjano, sobre anulación de crédito para la representación del alcalde don Teodoro Cerdón Miranda.

**SECCION RELIGIOSA**

**EN LA REDONDA.**—La Asociación de la Medalla Milagrosa y la Sección de la Visita Domiciliaria tendrán el día 27, a las ocho y media, Misa de Comunión, y a las siete de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio del mes y salve cantada.

**IGLESIA DE PP. CARMELITAS.**—La Venerable Orden Tercera, de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús celebrará el domingo, 2 del corriente, los ejercicios piosos que previene su regla, en la forma siguiente: A las ocho de la mañana, la Misa de Comunión; y por la tarde, a las seis, Junta de Tercerarios y Retiro para los mismos, en el lugar de costumbre, ante el altar de Nuestra M. Santa Teresa.

**ACCION CATOLICA**

**ASOCIACION DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA**

**SOLEMNE VIGILIA DE SAN JUAN EVANGELISTA**

Se recuerda a todos los Jóvenes de Acción Católica, que esta noche, a las once, y en la iglesia de San Bartolomé, tendrá lugar la Vigilia Reglamentaria ordinaria de San Juan Evangelista, de acuerdo con las instrucciones dadas en el número del pasado jueves.

A este tan importante acto de piedad, se encarece la asistencia de todos los Jóvenes de Acción Católica, y por medio de las presentes líneas se invita a todos los de Logroño, para que en esta noche de oración, reunidos todos ante el Trono de Nuestro Señor, le pidamos al Niño Dios recién nacido por la paz del mundo.—Vocalía de Piedad del C. D.

21 de septiembre, San Mateo (en la capital), 1 de noviembre, Todos los Santos.

De carácter nacional: 12 de octubre, Fiesta de la Hispanidad.

No se mencionan las festividades del 11 de junio (San Bernabé), y la del 19 de marzo (San José), por coincidir en domingo.

Las fiestas nacionales correspondientes a los días 1 y 19 de abril; 2 de mayo, primero de octubre y 20 de noviembre, con de carácter meramente oficial, y durante las mismas solamente vacarán las oficinas públicas y establecimientos dependientes de ellas, salvo que se disponga otra cosa por la Superintendencia.—El Delegado Provincial de Trabajo.

**Anuncios oficiales**

**Diputación Provincial**

**SUBASTA DE CASA**

El día 10 de enero próximo, a las doce horas se celebrará en el Palacio Provincial, la segunda subasta para la enajenación de la casa de propiedad de la misma, sita en la calle de Rodríguez Pariente, número 33. CON LLAVES EN MANO, cuyo tipo de subasta es de 81.890 pesetas. Las proposiciones para optar a la subasta podrán presentarse en pliego cerrado, durante los días hábiles y horas de oficina, en la Secretaría de la Diputación, hasta la víspera de la fecha de celebración de la subasta, inclusive.

El Presidente, Daniel Alcarraz.

**PAGO DE CUOTAS Y SORTEO DE OBLIGACIONES**

Desde el día 3 del próximo mes de enero, queda abierto el pago de los intereses de la Deuda Provincial y Obligaciones Hipotecarias, cupones números 50 y 48 respectivamente.

También puede hacerse efectivo el importe de los siguientes títulos que han sido amortizados por sorteo celebrado el día de esta fecha.

**58 TITULOS DE LA DEUDA PROVINCIAL. Emisión 1913.**

55 66 78 101 112 200 206 258 305 375 437 444 510 516 525 614 640 702 781 790 826 888 925 952 930 1025 1051 1120 1159 1183 1221 1293 1351 1365 1384 1402 1415 1483 1519 1537 1573 1661 1671 1712 1733 1754 1825 1910 1914 1943 2004 2035 2173 2186 2224 2363 2426 2535

**24 TITULOS DE LA DEUDA PROVINCIAL. Emisión 1922.**

7 73 78 110 125 214 260 285 313 365 418 429 481 512 525 616 619 628 726 775 810 818 924 1010.

**107 OBLIGACIONES HIPOTECARIAS.**

64 114 116 141 136 138 190 247 249 253 266 272 277 279 284 289 292 295 296 342 349 353 361 366 370 371 373 377 381 384 396 449 454 456 459 460 463 465 474 496 555 561 563 565 567 570 573 576 577 578 582 535 539 538 592 594 596 651 654 656 663 665 667 669 673 674 677 679 682 687 689 691 695 768 770 776 778 781 782 784 785 787 789 871 873 874 876 878 879 886 889 895 947 949 954 965 968 969 972 974 975 977 983 987 989 991 996.

Para el prócho de intereses y títulos amortizados, los interesados pueden presentarse en la Intervención de Fondos Provinciales para hacer efectivo su importe. Logroño, 22 de diciembre de 1943. D. Presidente, Daniel Alcarraz.

**OSBORNE**  
**¿POR QUÉ?**  
 Solamente su calidad  
 Representante: MARCIAL CHABOY

**Café-COMERCIO-Bar**  
 HOY PRESENTACION de CONSUELITO ZAMORA EXCELENTE SERVICIO DE APERITIVOS CAFE EXPRES LICORES MERIENDAS

**PHILIPS**  
 EN EL MUNDO POR LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS  
 RADIO VALVULAS LAMPARAS AMPLIFICADORES CINE SONORO RECTIFICADORES RAYOS X EMISION  
 PHILIPS IBERICA S.A.E. MADRID BARCELONA LAS PALMAS LOS TOLDORES, 7, 8



Quinta plaza

# ETAPA NAVIDAD

## Dos grandes jornadas de hermandad cristiana con abundantes socorros a los necesitados

### El día 29, festival benéfico en el Teatro Bretón

Relación de los donativos recibidos el día 24, en favor de la "Etapa Navidad":

Don Fermín Maguregui, 100 pesetas; don Santiago y don Pedro Quemada, 100 pesetas; don Bernabé Barriola, 50 pesetas; don Simón Tejada, 50 pesetas; don E. López Romero, 50 pesetas; don Ramón Morales, 10 pesetas; don Angel Badillos, 25 pesetas; don Claudio Calvo Ariznavarreta, 25 pesetas; don Rufio Echevarría, 25 pesetas; Sres. de Yangüeta, 25 pesetas; don Eusebio Oca, 25 pesetas; una donación, 25 pesetas; don Simón Ybar, 25 pesetas; Señora viuda de Caballero, 25 pesetas; doña Rosario Marín, Vda. de Santa María, 25 pesetas; una madre, 15 pesetas; Señora viuda de Segundo Ruiz, 25 pesetas; doña María Gómez Fontán, 25 pesetas; doña Hilarieta González, 25 pesetas; doña Hermenegildo Macdizabal, 25 pesetas; don José María Galarraga, 25 pesetas; don Angel Pastor, 25 pesetas; don Segismundo Ruiz, 20 pesetas; dos jóvenes de A. C., 15 pesetas; Señora viuda de Uargui, 25 pesetas; don Víctor Fernández, 15 pesetas; don Amantísimo Ruiz, 10 pesetas; matrimonio A. D., 10 pesetas; una familia católica, 5 pesetas; P. E. R., 5 pesetas; Señora María Luisa Leria, 5 pesetas; una señora, 5 pesetas; un caballero, 5 pesetas; Julián Elías, de Euzkera, de A. C., 5 pesetas; una amante de los pobres, 5 pesetas; don José María Fz. Azcona, 25 pesetas; una joven de A. C., 10 pesetas; Secretario de F. J., 10 pesetas; A. L., 10 pesetas; una amante de los pobres, 5 pesetas; don Pelayo Alonso, 5 pesetas; Javierito Peña, 5 pesetas; don José García, 5 pesetas; don Alberto Sáenz, 5 pesetas; un católico, 3 pesetas; María Esther Medrano, 2 pesetas.

Recibido de "Embutidos Iris", varios kilos de chorizos; de Vinos Bezaras, Bodegas "Los Tinos", Bodegas "Los Caracoles", Félix Martínez y "La Reina Dorada", media cántara cada uno.

Hermanas Sarasa envió 100 kilos de harina, que fueron elaborados por "Panadería Estefanía".

Un nombre de las recientes familias que la noche del día 24 recibieron abundantes socorros en sus parroquias respectivas, damos las gracias a todos los favorecedores, así como en nombre de todos los

hombres y mujeres del Hospital Provincial, que ayer recibieron una bolsa individual, de selecta medicina.

Hoy, D. M., se enajenaron los emblemas del Asilo de las Hermandades de los Pobres, los muchachos del Reformatorio y hombres y mujeres del Sematario Antituberculoso de Santa Justa.

No se nos podía olvidar hacer llegar igualmente las gracias en nombre de los reclusos de la Prisión Provincial, que ayer, en cristiano y simpático acto, recibieron el obsequio junto con sus hijos.

La Navidad, gracias a la caridad de los logroñeses, ha sido vida alegre y santamente en muchos hogares pobres y por personas enfermas y desgraciadas.

Dios pague a todos su rasgo de caridad cristiana y quiera que todos vivamos como hermanos que somos, para que la Paz reine en nuestros corazones, familias y pueblos.

El día 29, en el Teatro Bretón, las Jóvenes de Acción Católica presentarán "Pastoral de Navidad", original de Genaro Xavier Vallejo.

A partir de mañana, lunes, de 11 a 2 y de 4 a 7, pueden recoger las invitaciones en el Secretariado de Acción Católica.

## Asociación de ex-alumnos de las Escuelas Pías

Se recuerda a todos los asociados que el próximo domingo, día dos de enero, tendrá lugar el día del ex-alumno, con sujeción al siguiente programa: A las nueve, Misa de Comunión, por el R. P. Rector, desayuno, junta general para nombrar la junta directiva para el próximo año.

A las dos de la tarde reñión íntima entre los ex-alumnos, debiendo proveerse del correspondiente pase antes del día 29.—El Presidente.

# INFORMACION REGIONAL

## Haro

25 de diciembre

**LA NOCHEBUENA.** Ayer, día 24, aló realidad el señor Alcalde don Julio Sánchez Solo, al deseo que hace tiempo tenía expresado de hacer llegar a las familias necesitadas de la ciudad, una amplia colación, que les permitiera gozar, en estas tradicionales fiestas de la Navidad, de acentuado sabor hogareño y cristiano, de aquellos alimentos y golosinas que no podían adquirir por falta de medios.

Desde las diez de la mañana, esposas e hijas del señor Alcalde y concejales, así como las señoras pertenecientes a la Conferencia de San Vicente de Paul, y un numerosísimo grupo de afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fueron distribuyendo a domicilio las colaciones preparadas en el Ayuntamiento, que naturalmente, fueron recibidas por enorme alegría por los beneficiarios, que lo han sido exactamente 175 familias con un total de 430 personas. El espléndido obsequio ha estado integrado por una ración de pan de tercera categoría para cada uno, carbón, arroz, garbanos, un kilo de pescado, carne, patatas, aceite, vino, higos, naranjas y mandarinas.

Naturalmente, la cantidad de cada ración entregada, ha estado en relación con el número de personas que integran cada familia.

Satisfechísimo puede mostrarse el Sr. Alcalde y cuantos han cooperado en esta suscripción de su hermosa obra de caridad y amor a los humildes, y quienes se ha hecho partícipes de la alegría que en esta señalada fecha ha reinado en todos los hogares. Mucho mejor que pudiéramos elogiar nuestros esta acción, ya lo ha hecho el vecindario.

La festividad se desfiló anoche con el bullicio y la alegría característica de la Nochebuena. En muchísimas casas fué interrumpida a las doce de la noche, para asistir a la misa del Gallo que se celebró en varios templos, que las cuales alcanzaron una concurrencia numerosísima.

Hoy, festividad del primero de Pascua, han vuelto las iglesias a verso colmadas de fieles. Al mediodía, la banda municipal ha dado un selecto concierto musical, en la plaza de la Paz que ha sido escuchado por abundante público. También han estado animadísimos los bailes celebrados a doce y media a dos de la tarde en el Café Suizo y en los salones de la Sociedad Unión Artesana. En el primero de ellos ha intervenido la orquesta "Ideal-Jazz", y en el segundo la amenización ha corrido a cargo de la orquesta del maestro Sorozábal, titular del Hotel Frontón y Piscina de Victoria.

Para las Instituciones de caridad y de beneficencia, también ha sido un día de gran alegría. En todas ellas se han servido comidas extraordinarias.

## Nájera

25 de diciembre

tan copiosas como excelentes, que han sido presenciadas por las autoridades locales.

El industrial fabricante de alcoholes don Julián Aguirre, siguiendo su encomiable costumbre, no interrumpida desde hace bastantes años, regaló corderos a los centros benéficos, haciendo entrega igualmente a "Auxilio Social" de la cantidad de setenta y cinco pesetas. En esta última institución entregaron 200 pesetas los señores hijos de Felipe Pérez, y cien pesetas una señora "arropa destinada a los niños acogidos. A todos los donantes expresa en agradecimiento el señor jefe local y delegado de "Auxilio Social" don Teófilo Orbananos.

Hoy se proyecta en el Teatro Bretón, la película nacional titulada "Flora y Mariana".

PARA MANANA DOMINGO. Como ya tenemos expresado, mañana, domingo, se celebrará un interesante partido de pelota a mano en el Frontón Carrasco a las cinco de la tarde, conteniendo Olasoaga y Echáiziz I contra Monasterio y Lasa de Azcoitia.

Por la pantalla del Teatro Bretón se proyectará la interesante película titulada "Rapsodia de juventud".

En la sociedad "Unión Artesana" se darán bailes con la orquesta que dirige el maestro Sorozábal al mediodía, por la tarde y por la noche. En el Café Suizo tendrán lugar a las mismas horas con las orquestas "Ideal-Jazz" y "Quintana", y además, se celebrarán los bailes de costumbre en los locales "Los Campos" e "Iturrimarría".

**CLINICA DENTAL**  
CARMEN ARNEDO  
**HARO**  
SANTIAGO INNERARITY  
Consulta diaria de 9 a 1 (C.S.P. 43)

**Nuevo almacén de licores**  
VENTAS POR MAYOR Y MENOR  
General Meda, final, frente al Frontón Carrasco.  
SOBRINO DE M. OCINA  
Teléfono 92. — HARO

**Muebles EL BARATO**  
ONCE DE JUNIO, 5. Tfno. 21-81.

**Santo Domingo**  
25 de diciembre  
FELICITACION. Sean las primeras líneas de la presente crónica de felicitación de Pascua así como de ardientes deseos de un feliz año nuevo a todos los lectores de NURVA ROJA. NAVIDAD. Anoche, como en años

## Logroño

25 de diciembre

anterior. Según diagnóstico forense, falleció de inanición y frío. Se desconoce el nombre y demás circunstancias personales.

**OBITO.** El día 16 falleció, a la edad de 78 años, Benito Peña Fernández. A su esposa e hijos, nuestro pésame más sentido.

**MATRIMONIO.** El día 13, contraerán matrimonio los jóvenes nájerezos Víctor Martínez Verano y María Armenta Baños, a los que deseamos toda suerte de dichas y felicidades en su nuevo estado.

**NATALICIO.** El día 19 nació Ciríaco Salazar Estenaga Gómez, hijo de Martín Salazar e Isabel Estenaga. El día 21, Antonio López Cañas, de Antón y Julia, y el día 23, Martín Turza Martínez, hijo de Martín y Prudencia. A los padres, enhorabuena.

**LABRADORES**  
Olivos de rapidísimo fruto. Chopos lombardos. Colección completa de árboles frutales, Rosales, Vides americanas, parras. — En el VIVERO más antiguo de la región.  
ANTONIO ALONSO  
Avenida de Portugal, 20. Logroño.

**SEGURA PINTOR**  
LOGROÑO

**Nájera**  
24 de diciembre

EN BENEFICIO DEL VECINDARIO. Con reiterada asistencia llegaron a esta correspondencia sugerencias sobre las ventajas que reportarían al servicio de viajeros entre Nájera y Logroño, a cargo de la Protectora Riojana, la introducción de ligeras modificaciones en los horarios del servicio establecido recientemente.

Sería de alta conveniencia, que la hora del regreso del coche de la mañana, en lugar de tener a las once la salida de Logroño, fuese a las doce y media, ya que en esta forma pudieran ser aprovechadas dos horas de permanencia en la capital, en lugar de no poder ser aprovechado el mismo coche de ida para el regreso que es lo que ocurre actualmente por el escasísimo tiempo que media entre la llegada y la salida.

Asimismo, en lo que se refiere al horario de la tarde, debiera anticiparse

## Logroño

25 de diciembre

la salida de Nájera a las tres y media, retrasando la salida de Logroño otra hora, o sea saliendo a las siete y media, con el fin también de que pudieran enlazar los viajeros del tren de Zaragoza, que carecen actualmente de combinación por Canicero.

Para esta ciudad y su partido, creemos que este cambio de horario resultaría altamente beneficioso y más remunerador para la empresa, que actualmente, en el viaje de regreso de la mañana de Logroño, como en el segundo día de ida de Nájera, o sea el de la tarde, lleva el coche con escasas plazas ocupadas.

Es de esperar que la empresa, por su propio interés, y en especial por el del servicio que atiende, estudie esta sugerencia, y aunque sea a título provisional, la adopte para hacer estimación de resultados.

**FALLECIDO.** El día 17, fué hallado en una cueva del término de Peña Escalera, en esta ciudad, el cadáver de un mendigo que había fallecido el día

**Bronces Artísticos "ESSA"**  
Juan Lobo, 3. Teléfono 17-37. Barras y ganchos, para carnicerías.

**GESTORIA ADMINISTRATIVA**  
DIRECTOR  
Don José Luis Reboiro Sáenz  
Abogado — Procurador — Gestor Administrativo Colegiado.  
Despacho: Calvo Sotelo, 39, entresuelo, izquierda. — Teléfono 14-92  
Logroño

**OCASION**  
JUNTO AL ESPOLON VENDI DIRECTAMENTE CINCO PISOS POR 50.000 PTAS. (UNO, LLAVE EN MANO)  
INFORMES: REMON

**MIGUEL**  
Construcciones y Reparaciones  
Electro-Mecánicas  
MURRIETA, 48.  
Teléfono 1239.  
LOGROÑO

**TRASPASO**  
POR AUSENCIA, MAGNIFICA Y ACREDITADA ZAPATERIA, CON O SIN EXISTENCIAS. — RAZON: A. MIRALLES, ARNEDO

**ALFA**  
MAQUINAS DE COSER Y BORDAR  
SEGURA-RAPIDA  
RESISTENTE AL ESFUERZO  
VENTA A PLAZOS  
EXPOSICION - VENTA  
LA LOGROÑESA DE ARMAS  
(DETRAS DEL AYUNTAMIENTO)

**ABRIGOS DE PIEL**  
MORERA  
PRECIOS FIN DE TEMPORADA. DESDE 500 PESETAS.  
Alfonso I, 27, duplicado, piso primero. — ZARAGOZA.

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, flatulencia y dolor del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.  
VENTA EN FARMACIAS

**EL MEJOR REGALO PARA REYES**  
una bicicleta señorita, caballero y niño con cubierta Pirelli  
**CASA GOPEGUI**  
FUTURO COMPRADOR:  
¿Usted viajaría tranquilo en un avión construido por un aficionado? ¿Usted cree que puede disfrutar oyendo un receptor de marca anónima? En el primer caso se exponería al desastre y en el segundo a perder el importe del aparato adquirido y la paciencia al no conseguir escuchar las emisiones deseadas. MARGASTI, MARGASTI. Un buen aparato de marca sólo puede conseguirse por 150 pesetas, mensuales en Talleres OHMS de RUIZ Y LACALLE  
SAN JUAN, 12. — Teléf. 23-82.

## CONCURSO DE BELENES

Ponemos en conocimiento de todas las personas o familias que han solicitado su presentación en el concurso de Belenes y que aun no han sido visitados sus Belenes, que el jurado calificador girará su visita mañana, lunes, día 27, finalizando con estas visitas el recorrido de todos los instalados y procediendo el día 28 a la clasificación y concesión de los premios.

**MUEBLES SEGURA**  
Precios muy económicos.  
San Bartolomé, 10.

**D. José Granado Luzuriaga**  
(Emplazado de la Electrica Recoja)  
FALLECIO AYER, A LOS 44 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Su aflicta esposa doña Faustina Goena; hijos María Ana y José; padre político don Francisco Goena; hermanos don Francisco, doña Paula y don Juan; hermanos políticos doña Martina, don Vicente, don Domingo, doña María, doña Josefa y don Ignacio Goena, doña Felisa Pinillo, don Fausto Cabezon y doña Aurora Gartzel; tíos, sobrinos, primos y demás familia, participará a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan existan en los actos obajó indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Logroño, 26 de diciembre de 1943.  
Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO Y MEDIA.  
Casa mortuoria.—Sagasta, 35.  
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.  
Fúnebre y Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve y media.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

**COLOCACIONES**  
SERVIENTAS formales, se necesitan dos en Santo Domingo de la Calzada. Informes el Corresponsal.  
SERVIENTA de 17 a 18 años, se necesita. San Antón 6, 3.ª izda.  
SERVIENTA de 30 a 40 años, se necesita. Razón en Nueva Rioja.  
AGENTES PRODUCTORES. Se necesitan en Alfaro, Arnedo, Cervantes, Santo Domingo, Nájera, y principales pueblos de la provincia. Razón en Nueva Rioja.  
PERSONAS ACTIVAS. Que desean colaborar en Ferrocarriles Automóviles, Representaciones, Seguros, buenas comisiones. Informes, C. G. P. Nueva Rioja.  
**COMPRAS**  
SAXOFON tenor normal, compra. Razón, Merced, 6.  
COMPRARIA 6 u 8 bocoyes de cobre, envidados. Razón, Pérez Galdo 21. Teléfono 1509.  
COMPRARIA DOS PRENSAS de dos husos, buen estado. Dirigirse a Antonio Sarriena Mayor, 63, 2.º Zaragoza.  
COMPR-VENTA de muebles y máquinas coser. Calle Carmen, 3.  
**FINCAS**  
FINCA "TEJADA" Máxima explotación. Zaporta, 4. Teléf. 1594  
FERRETERIA en marcha, con casa, cuartos y cochera, se vende en Alcañón. Tratar con Cirilo Victoria.  
HUERTA. Vnde parcela de dos fanegas en la Ribera, a 300 metros de la población, con dos hectáreas gratuitas y libre de cultivo. Razón, Merced, 98. 2.º decha. (6)

**VENDO hermosa huerta**, con vivienda, cuadra, lavadero y motor. Una finca de 10 fanegas en 12.000 pesetas. Otra de 8 fanegas en 9.000 pesetas. Una casa con almacén grande. Todo llave en mano. Mari, Mayor, 63 (Casa Artega).  
**VENDO dos magníficas casas** produciendo un 4% libre, y una planicie baja céntrica, nueva, produce 6% libre. Informes Blázquez.  
**VENDO PISO barato y céntrico**, llaves mano. R. Paterna, 15, bajo.  
**PISOS con 6 habitaciones**, baño, miradores y galería, vendiendo directamente. Informes Remón, Hermanos Moroy, 16.  
**VENDO hermoso piso 4 habitaciones**, cocina, water, baño, céntrico y desahogado, por 22.000 pesetas. Bretón, 14. Teléfono 11-84.  
**SE VENDE barato**, piso primero, con espaciosa galería y mucho sol. Razón en Nueva Rioja.  
**SE VENDE o arrienda Casa de Campo**, con pajar y corrales para ganado, en el barrio de Asua, carretera de Laguardia. Tratar con Abdón Montoya, Lanciego (Alava).  
**VENDO PISO nuevo céntrico**, llaves en mano, sin intermediarios. Razón en Nueva Rioja.  
**VENDO CASA de cinco plantas** en Vara de Rey. Informes: Calvo Sotelo, 9, 2.º izda.  
**OCASION.** Casita y cuadros Giso, vendiendo baratos Sáez Yecora (Alava)

**GANADOS**  
**BURRA** de 5 años, preñada, elzabada 140 m. se vende. Tratar con Fidel Montoya en Azofra.  
**VENDO 129 carneros**, en un caballo de 5 años de 178 m, de elzabada. Nicolás Barrio, en Ibrillos.  
**PARAJA DE BUEYES** para labrar, vendiendo o cambio por ganado de carne. Valentín Ruiz, Teléf. 16-52.  
**CHOTA SUPERIOR**, vende Victoriano Álvarez, en Azofra.  
**DOS VACAS** en días de parir, vende Felipe Bellido, en Alcañón.  
**SE VENDE:** mula de 12 años, un caballo de 5, acostumbrado a toda clase de trabajos, y 2 vacas próximas parir 2.º y 3.º parto. Manuel Ordóñez, en Andoñilla (Navarra).  
**SE VENDEN 6 vacas**, tres para parir en enero; un toro semental y 40 cabras, o se cambian por ovejas. Tratar con Gertrudis Rández Bahamonde, Laguardia (Alava).  
**NOVIÑA** se vende en días de parir, y vaca preñada 7 meses, segundo parto. Tratar con Paulino Arancón en Villamediana.  
**SE VENDEN:** Vaca recién parida, con su ternero, tercer parto, y mula de 10 años. 7 cuartas de azada, a toda prueba. Tratar con Salustiano Pinedo, en Villalobar.  
**AGRICULTORES** de Navarra y Rioja se venden óvulos de 3 a 4 años, unidos. M. Murrieta 57.

**HUESPEDES**  
**SE ARRIENDA** habitación, amueblada o sin amueblar, derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.  
**NODRIZAS**  
Casada, de 30 años leche de 5 meses, desea criar en su casa. Informes, Justa Pérez Bretón, Autol.  
Casada, de 28 años leche de 3 meses, desea criar en su casa. Informes, Josefita Calleja, en Autol.  
**PERDIDAS**  
Tapón depósito gasolina, extraviado cerca del túrdido de la calle Vara de Rey. Se gratificará su entrega en dicho túrdido.  
**TRASPASOS**  
**BAR**, por ausencia, calle de micho tránsito, en 7.500 ptas. Razón en Nueva Rioja.  
**SE TRASPASA o arrienda el Bar "España"** Razón en el mismo.  
**FRUTERIA** traspaso en buen sitio, barato. Razón en Nueva Rioja.  
**POR AUSENCIA** traspaso Puesto de Vino, en marcha, con piso para vivienda. Bretón 14. Teléfono 1184.  
**GARNICERIA** y tocinería, en 1.ª mas céntrica de Logroño, es traspasa. Razón en Nueva Rioja.  
**VEHICULOS**  
**CARRETELLA DE MANO**, se vende. Contría "L. D. Nájera".

**COCHE "CHEVROLET"** 20 H. P., con gasoleno y cubiertas nuevas, se vende. Tratar en Santo Domingo de la Calzada, San Roque, 62.  
**CARRO DE YUGO** seminuevo, para 3.000 kilos, lo vende por ausencia de su dueño Andrés Leiva en Ciruela.  
**GALERIA** nueva para 4 toneladas, y una pieza de 3 fanegas y 2 celemines, a medio km. de la capital, en camino superior para carro, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava). Teléfono 4.  
**CARRO de yugo**, 2.500 kilos, vende Celsoñola Larrea, en Badarán.  
**COCHE "CITROEN"** refrendado y tapizado con 3 ruedas Ford vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava). Teléfono 4.  
**MAGNIFICO CAMION** vende precio razonable. V. Rey, 21, Garage.  
**BICICLETA** caballero, buen uso y bien cuidada. Av. Piedad, 14, 1.º.  
**COCHE 14 H. P.** 4 puertas, 6 ruedas nuevas, en muy buen estado, vendiendo facilidades de pago, se cambiaría por furgoneta pequeña. 2200 lites Auto-Repuestos, Dupresa 23.  
**CARROS de varas:** uno de muelles y el otro de pago, 1.000 kilos; dos coches en buen uso, y dos machos de 7 cuartas y 6 y media, vende a toda prueba. Marcelino Quintana, en Alcañón.  
**VENTAS**  
**BERZAS**, Vendo doce más, Razón, Gallarza, 3, 3.º.

**CAFETERA** Exprés eléctrica marca "Snider", igual que nueva, se vende en menos de la mitad de su precio. Bretón Herreros 23-17, 12a.  
**PUEBTAS**, ventanas y balcones, nuevos y usados; cocina portátil; balcones de hierro; cocina grande, columnas y puertas de hierro y hierro de escape. vende José Sáenz, Herreiras, 20, 1.º.  
**APARATOS DE RADIO**, si quiere el al mundo entero, compre el nuevo modelo que acaba de recibir Portuñal Reda. Gallarza, 14.  
**LESA** barata, se vende en el Aserradero de Pedro García, Escaray.  
**VENDO** mesa de escritorio y coche silla. General Mola, 104, 1.º.  
**SE VENDEN** 5.000 berzas forrajeras. Razón, R. Paterna 23, Trienda.  
**SE VENDEN** tres sierras de cinta, una de carro de metro, y dos de noventa centímetros. Tratar con Artemio Ochoa, en Nájera.  
**MUSICA.** Piezas y estudios de los mejores autores, colecciones completas, se venden. G. Franco, 4, 2.º.  
**INJERTOS** de Chacafra 41 B sobre tempranillo y barbados de Rupusti Lot, ambos desarrollados considerablemente. Confianza absoluta, vende Silverio Villar, en Asua (Alava). Carretera de Laguardia.  
**VENDO** LESA, Vandegera gansa, Serrera Vicente Pantego, Escaray.  
**PELUQUERIA** de Señoras completa y secador se vende. Razón, Bretón de los Herreros, 17. Dilección.

**SE VENDE:** 2.000 arrobas de paja de trigo; una máquina de sembrar remolacha, de 3 tubos; una mula de 10 años, 7 cuartas de azada, a toda prueba. Informes Pablo Villaverde, en Herreiras.  
**PARTIDA DE CABROS**, se vende, igual en pequeñas partidas. Razón, Herreiras, 51, 3.º.  
**VARIOS**  
**SE ARREGLA** toda clase de calzado, medias sueltas desde 6 ptas. Martínez Zaporta, 6, 4.º.  
**ENSEÑO** a conducir y saca carnés conductores. Grañ, Franco, 16.  
**LOCAL** propio para almacén o población industria, se alquila. Pareda, Calvo Sotelo, 22 y 24.  
**SE ARRIENDA** piso en República Argentina, 41, 2.º decha. Informes, Mayor, 26, 1.º.  
**LABRADORES:** Olivos de rapidísimo fruto. Chopos lombardos. Colección completa de árboles frutales, Rosales, Vides americanas, parras. En el vivero más antiguo de la región. Antonio Alonso, Avda. de Portugal, 20. Logroño.  
**AMPLIACIONES** Fotográficas, mejor recuerdo del ser querido. Emplazados fotografías, remitidos gratis contra 15 pesetas. Ampliación. Apartado 7.000 Madrid.  
**SE ALQUILA PISO** con cinco habitaciones y cuarto de baño. Vnde Pastor, y se vende coche de niño. Razón, Portugal, 19, 2.º izda.  
**ALQUILO 2.º PISO**, amueblado, con baño, bien soleado. Razón en Nueva Rioja.  
**SASTRE** admite gaceros; precios económicos; hechura imborrable Portátiles, 15, 2.º.

Mensaje del Santo Padre al mundo Varias localidades conquistadas al asalto por los alemanes al Noroeste de Rechitsa

(Viene de la primera página)

base en una acción de alivio y de socorro. En qué pararía la sociedad humana después de la guerra si cuantos se honran con el nombre de cristianos, por no unirse a una unidad de pensamiento y de voluntad, no fuesen capaces de conjurar el peligro de una paz efímera, apoyada y sostenida por los débiles fundamentos de la violencia?

EL BOMBARDEO DEL VATICANO, SINTOMA DE DESBAJAJUSTE ESPIRITUAL DE SUS AUTORES

Por esta perenne unión de los fieles con el Vicario de Cristo, nos sentimos movidos a dar gracias a Dios, que, con su infinito poder nos concedió su protección hacia pocas semanas al verificarse contra la Ciudad Eterna, aquella incursión aérea que las personas honestas del mundo entero han venido a conocer con unánime indignación. Un ataque semejante, tan deliberadamente preparado como poco honorable y eufemísticamente escondido bajo el velo del anonimato, contra un territorio sagrado para todos los cristianos, consagrado con sangre del primer Pedro, centro del mundo hasta por sus obras maestras de cultura y de arte, y garantizado por un solemne tratado, es un síntoma difícilmente su-

perable del grado de desbarajuste espiritual y de moral decadencia de conciencia en que han caído algunas almas extraviadas.

El Pontífice recomendó cuán conveniente será en los actuales momentos mantenerse con franqueza y con valor en la práctica de la vida moral, y aconsejó a los pusilánimes, a los desconfiados y a los cansados que dirigiesen una mirada al peñón de Belén y al Redentor que dió comienzo a la renovación espiritual y moral del género humano en una pobreza sin ejemplo.

Terminó diciendo que, para que la Iglesia pueda cumplir con sus nuevos deberes, desconocidos en otras edades, tendrá necesidad en el futuro de ámbrosos intrépidos y resueltos a todo, de corazones que no teman asistir a la repetición y renovación del Misterio de la Cruz del Redentor en el camino que la Iglesia debe recorrer. Nosotros oramos por el género humano, atado y ligado, por las cadenas del error, del odio y de la discordia, como en una prisión por el mismo construido, repitiendo la invocación de la Iglesia en el Sagrado Adviento: «Oh, llave de David y cetro de la casa de Israel, que abres y ninguno cierra, que cierras y ninguno abre: ven y saca de la prisión al encadenado que yace en las tinieblas y en la sombra de la muerte!».

que antes el sagrado manantial de la vida. «Se difunde y crece espantosamente un desmedido físico y una perversión espiritual que sólo una acción firme de diversas generaciones podrá lentamente, en parte por lo menos, hacer desaparecer».

El Papa se dirigió igualmente a los fieles que en medio de tanta miseria tienen siempre el inefable y divino consuelo de la promesa de la inmortalidad. Afirmó que el camino de la Humanidad ha sido un camino sin Dios y más aun, contra Dios.

«Con esto no queremos ni pretendemos ofender a los que yorren, que son y siguen siendo nuestros hermanos».

RECONSTRUCCION DE UN NUEVO MUNDO SOCIAL PARA CRISTO

Conviene, sin embargo, que también la Humanidad considere aquella parte de responsabilidad que le corresponde en las presentes pruebas. «Es que tal vez muchos de los cristianos no han hecho también conexiones a aquellas falsas ideas y orientaciones de vida tantas veces desaprobadas por el Magisterio de la Iglesia?».

Animó el Papa a la reconstrucción de un nuevo mundo social para Cristo, y pidió ayuda para su misión, pues es muy grande el contraste entre la estrechez de medios de que dispone, insuficientes para el socorro y gigantesca extensión de las necesidades de muchos. «Frente a tal indigencia que aumenta día en día, Nos, dirigimos al mundo cristiano un grito insistente de paternal llamada, auxilio y piedad: accede ad istum et pulsum».

AYUDA Y SOSTEN PARA LOS QUE SUFREN EL DURO MALESTAR DEL CONFLICTO

He aquí que estoy a la puerta y llamo. Y no dudamos dirigidos con confianza que nos inspira Dios, al sentimiento humano y cristiano de aquellos pueblos y aquellas naciones a quienes la Providencia ha alorjado hasta ahora el sufrimiento directo de los horrores de la guerra, o que aunque están en guerra viven aún en condiciones que les permite dar generoso desahogo a su deseo de misericordia, y prestar ayuda y sostén a cuantos se encuentran en medio del duro malestar del conflicto y que hoy el auxilio exterior les falta ya sea lo necesario y les faltará más en adelante.

Adiós, a continuación, a la responsabilidad solidaria que parece despertarse en todos ante la inmensa tarea de la reconstrucción y observó que los espíritus indecisos o iluminados consideran la curación de la salud espiritual y la restauración material de los pueblos y Estados, como un todo orgánico en el que nada sería tan penoso como dejar que se hicieran focos de infección que mañana podrían provocar una nueva ruina y, asimismo, piensan que en el nuevo orden de paz, derecho y trabajo, no deberían surgir peligros por el hecho de ser tratados algunos pueblos de modo no conforme a la justicia, a la equidad y a la prudencia.

UNA PAZ DIGNA NO PUEDE SER LA IMPOSICION DE LA ESPADA

«Una paz conforme a la dignidad del hombre y a la conciencia cristiana no es posible que sea ganada por la dura imposición de la espada, sino el fruto de una previsora justicia y una responsable equidad para todos. Juntamente con vosotros, amados hijos e hijas, Nos depositamos nuestra fe en la última Navidad de guerra y que la humanidad puede celebrar el año que viene la fiesta solemne de la Navidad respetablemente de paz y el gozo de una paz verdaderamente cristiana».

Y ahora vosotros, todos los que tenéis responsabilidad, vosotros todos los que por disposición y permiso de Dios, tenéis en vuestras manos el decidir la suerte del mundo y de otros pueblos, escuchad el suplicante «erudimimí» que desde el sangriento y ruinoso abismo de esta terrible guerra resuena en vuestro oído el gemido y la amonestación para todos, con son de la trompeta del futuro juicio que es un anuncio de condenación y de pena para aquellos que se hicieron sordos a la voz de la humanidad que es también la voz de Dios. Vuestra finalidad bélica, en la conciencia de vuestra fuerza, puede muy bien haber aminorado países y continentes enteros. La cuestión sobre la culpabilidad de la presente guerra y la exigencia de sus reparaciones, pueden también inducirnos a levantar vuestra voz. Sin embargo, en las devastaciones que el conflicto mundial ha producido en todos los campos de la vida, materiales y espirituales, llega ya a ser incomparable gravedad y extensión, y el temido peligro de que con la continuación de la guerra crezcan en honores sin número para ambas partes beligerantes y para aquellos que aun contra su voluntad han sido arrastrados a la contienda, presentándose en el mundo un espectáculo que Nos, por el bien y por la existencia misma de todos y cada uno de los pueblos, os decimos y conjuramos para que se eviteis

sobre vosotros mismos, sobre todo estrechez de ideas y miras, sobre toda jactancia de superioridad militar, y sobre toda afirmación unilateral de derecho y de justicia».

LA VERDADERA PAZ

«Reconoce también verdades desagradables, y enseñad a vuestros pueblos a mirarse cara a cara con seriedad y fortaleza. La verdadera paz no es el resultado aritmético, por decirlo así, de una proporción de fuerzas, sino en su último y más profundo significado, es una acción moral y jurídica. De hecho, la paz no se realiza, sin el empleo de la fuerza y su misma consistencia necesita apoyarse en una medida normal de poder. Pero la función propia de esta fuerza, si ha de ser moralmente recta, debe servir de protección y defensa, no de demeración u opresión del derecho».

Una hora como la presente, capaz no menos de poderosos y benéficos progresos que de funestas deficiencias y errores, acaso no se ha dado nunca en la historia de la humanidad. Y esta hora exige con voz imperiosa que la finalidad bélica y los programas de paz sean dictados por el más elevado sentido moral. No deben tender como a fin supremo sino a una labor de acuerdo y de concordia entre los pueblos beligerantes, una labor que deje a toda nación consciente de su debida unión con la entera familia de los demás Estados y con posibilidad de asociarse dignamente, sin negarse o destruirse a sí misma en la grande y futura acción mundial de reconstrucción.

Naturalmente, la conclusión de esta paz no significaría ninguna dejación de las necesarias garantías y sanciones frente a cualquier atentado de fuerza contra el derecho. No pidáis a ningún miembro de la familia de las naciones, aunque sea pequeña y débil, que renuncie a derechos substanciales y a necesidades vitales que vosotros mismos, si debierais aplicar a vuestro pueblo, juzgaríais inaceptables. Dad pronto a la humanidad una paz que rehíba el odio y ante la historia, una paz sobre cuya euna no salgan los relampagos vengadores del odio ni los instintos de un desenfrenado deseo de represalia, sino que respaldada por la aurora de un nuevo espíritu de solidaridad mundial nacido del mundial dolor. Un espíritu de solidaridad que sostenido por las indispensables fuerzas divinas de la fe cristiana, será el único capaz de preservar a la humanidad, después de esta infeliz guerra de indecible deserción, de una paz edificada sobre cimientos equivocados y, por tanto, efímera y engañosa».

S. S. el Papa terminó dando su bendición apostólica a todos y especialmente a quienes, rigiendo los destinos de las naciones, arden en deseos de tranquilizarla con el olvido de la paz. —(Efe.)

El mensaje del Santo Padre

A mediodía, S. S. dirigió personalmente a todo el mundo, por Radio Vaticano, su acostumbrado Mensaje de Navidad, que inició con las siguientes palabras:

«Todavía por quinta vez, amados hijos e hijas del Universo, la gran familia cristiana se prepara para celebrar la magnífica solemnidad de la paz y del amor que reúne y hermana en medio de una sombría atmósfera de muerte y de odio. También en este año el mundo siente y experimenta la amargura y el horror de una oposición irreconciliable entre el dulce mensaje de Belén y el encarnizamiento feroz con que la humanidad se destroza. Dolorosos eran los años pasados, agitados por el fiero tumulto de las armas; pero las campañas de Navidad, elevando los ánimos, despertaban y hacían surgir tímidas esperanzas, que suscitaban ardientes y poderosos anhelos de paz. Desgraciadamente, el mundo, mirando a su alrededor, debe aún contemplar con espanto una realidad de lucha y de ruina que, haciéndose cada día más extensa y cruel, quebranta sus esperanzas y, con glacial y dura experiencia, oprime y sofoca sus más ardientes impulsos».

LA GUERRA CAMINA HACIA LA ANULACION DE TODO SENTIMIENTO DE HUMANIDAD

«¿Qué vemos realmente sino que la contienda degenera en aquella forma de guerra que excluye toda restricción y consideración, como si fuese un producto apocalíptico engendrado por una civilización en la cual el progreso, siempre creciente, de la técnica, va acompañado de una mengua cada vez más profunda del espíritu y de la moralidad; una forma de guerra que avanza, sin detenerse, por su horroroso camino y lleva a catastróficos estragos que, en su comparación, palidecen las páginas más ensangrentadas y espantosas de las épocas pasadas? Los pueblos han debido asistir con horror a un inmenso perfeccionamiento de los medios y de las maneras de destrucción, y son, al mismo tiempo, espectadores de una decadencia interior que, desde el enfriamiento y la desviación de la sensibilidad moral, se va precipitando cada vez más hacia el abismo de la sofocación de todo sentimiento de humanidad».

SOLO EN CRISTO ESTA LA SALVACION

El Soberano Pontífice afirmó seriamente que, en medio de tantas tinieblas, solamente Cristo puede alejar los funestos espíritus del error y del pecado, que han sometido a la humanidad a una esclavitud tiránica y degradada, haciéndola sirva de un pensamiento y de una voluntad dominados y movidos por una ansia insaciable y sin límites de bienes. Solamente Cristo, que nos ha libertado de la triste servidumbre de la culpa, puede enseñar y allanar el camino hacia una libertad noble y disciplinada, apoyada y sostenida sobre una verdadera rectitud y conciencia moral, y solamente Cristo puede levantar y sacar al género humano de las angustias sin nombre que le atormentan en el curso de la vida presente y encaminarle hacia la felicidad».

A continuación, se dirigió a los desengañados, a los desolados sin esperanza y a los fieles. Clasificó a los primeros en dos grandes grupos: el de los que pusieron su confianza en la expansión mundial de la vida económica y el de los que cifraron la felicidad en la ciencia sin Dios.

LA ECONOMIA MODERNA DEGENERAR EN INDIGENCIA DE UNA PARTE Y OPULENCIA DE LA OTRA

La realidad ha demostrado que la economía moderna, con sus gigantescas relaciones y vínculos

mundiales y con su sobrecabundante división y multiplicación del trabajo cooperaba en mil maneras a agravar la crisis de la humanidad, mientras que, no siendo corregida por ningún freno moral y sin ninguna mira ultraterrena que la iluminara, no podía por menos de determinar en una indigna y humillante explotación de la persona humana y de la naturaleza; en una triste y pavorosa indigencia, de una parte, y en una soberbia y provocadora orgüenza, de la otra; en una discordia atormentadora e implacable entre privilegiados y destituidos, desgraciados efectos todos ellos que no han ocupado el último puesto en la larga cadena de causas que han conducido a la inmensa tragedia presente».

LA CIENCIA SIN DIOS, NO PUEDE DAR FELICIDAD NI BIENESTAR

Los bienes terrenos, advirtió el Papa, están natural y esencialmente ordenados a la vida del espíritu y a una más alta perfección cultural, moral y religiosa; necesaria al hombre racional. En cuanto a la ciencia sin Dios, el Pontífice dijo que no puede dar felicidad ni bienestar. El haber apostató del Verbo Divino, por medio del cual fueron hechas todas las cosas, ha conducido el hombre a la apostasía del espíritu, haciéndola adina consecución de ideales y fines intelectuales y morales en alto grado. La ciencia apostata de la vida espiritual, mientras se hace la ilusión de haber obtenido plena libertad y autonomía renegando de Dios, se ve hoy condenada a la servidumbre más humillante, habiéndose convertido, en esclava y casi ejecutora automática de orientaciones y órdenes que no tienen consideración alguna de derechos de verdad y de persona humana. Lo que a aquella ciencia pareció libertad, fue cadena, humillación y envilecimiento, y destronada como está, jamás adquirirá su dignidad primitiva, sino volviendo de nuevo al Verbo Eterno, fuente de sabiduría tan locamente abandonado y olvidada».

EL TRABAJO, DON DE DIOS

Dirigiéndose a quienes habían caído en el trabajo la finalidad de la vida, y a los cuales la guerra ha arrancado de su habitual actividad, Pío XII les incitó a que vieran en el trabajo un servicio y un Don de Dios. «Levantad y tened alta vuestra frente, trabajadores. Mirad al Hijo de Dios, que con su Eterno Padre creó y ordenó el Universo y hecho hombre, al igual que nosotros, con excepción del pecado, y creó en edad, entra en la gran comunidad del trabajo y en su misión salvadora se cansa consumiendo su vida terrenal».

Adiós después a la desventura de quienes ven fallida su esperanza de felicidad soñada y colocada puramente en el goce de la vida terrena y pasajera, imaginada exclusivamente o como plenitud de energías corporales y belleza de forma y de personas o como opulencia y sobrecabundancia de comodidades o como posesión de fuerza y poder. «Pero he aquí que hoy día en el torbellino de la guerra, el vigor y hermosura de tanta juventud crecida y adiestrada en campos deportivos se deshace y se aya en hospitales militares y muchos jóvenes mutilados o enfermos física y moralmente vagan por las calles de una patria desolada y reducida a un cúmulo de ruinas en varias ciudades de sus mejores regiones, por bombardeos aéreos y por operaciones bélicas».

Puso, además, de manifiesto que la penosa irregularidad del trabajo y de la vida, hijos de Dios y de su Gracia, prepara un penicioso relajamiento de relaciones conyugales y familiares de manera que el tésgo de la lujuria trata de convertirse ahora mucho más

Los soviets aumentan considerablemente su presión en el sector de Vitebsk

COMUNICADO ALEMÁN DEL VIERNES

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Al Sur de Nikopol, en el sector de Kinovograd y al Suroeste de Gherkasi, los combates tuvieron ayer carácter local solamente. El enemigo realizó débiles ataques al Este de Jitomir y Sureste de Korosten, todos los cuales fueron rechazados; fueron destruidos 17 tanques soviéticos. A pesar de una encarnizada resistencia por parte del adversario, continúa progresando nuestro contraataque al Noroeste de Rechitsa. Han sido rechazados con graves pérdidas por el enemigo varios ataques soviéticos contra una de

nuestras cabezas de puente a orillas del río Beresina; fueron destruidos 32 carros bolcheviques. Al Noroeste de Slobin, los soviets han iniciado una ofensiva con varias divisiones. Se libran actualmente durísimos combates. El enemigo ha continuado sus intensos ataques en el sector de Vitsbsk. Después de encarnizados combates fueron tapadas algunas brechas y destruidos 71 carros soviéticos.

COMUNICADO ALEMÁN DEL SABADO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Al Este de Jitomir, los soviets atacaron en amplio frente

con importantes fuerzas de infantería y carros; sigue la lucha en estos momentos. Al Noroeste de Rechitsa, nuestras tropas continuaron su ataque y, a pesar de una encarnizada resistencia del enemigo, fué arrollado un sector próximo al río y fueron conquistadas al asalto varias localidades. Al Nordeste de Slobin siguen los duros combates defensivos. El intento soviético por ensanchar una penetración efectuada la víspera, fracasó como consecuencia del contraataque alemán, ayudado por importante acción artillera.

En el sector de Vitebsk, el enemigo acentuó su presión en forma considerable; pudieron ser interceptadas las cuñas de ataque soviéticas y quedaron aniquilados 44 carros enemigos.

ACENTO CRISTIANO DE HERMANDAD

El decreto sobre libertad condicional de numerosos penados es la continuación de una política generosa del Caudillo, que comenzó el mismo día del triunfo, y responde, asimismo, a un anhelo de Falange

Las disposiciones dictadas. -- Magníficos resultados de la libertad vigilada. -- La redención de penas por el trabajo

UNA LINEA POLITICA QUE NO SE HA QUEBRADO JAMAS

El reciente decreto sobre beneficios de libertad condicional apareció en el «Boletín del Estado», amplio y lleno de generosidad, no es un hecho aislado y que responda a un criterio reciente. No. Es la continuación de una política iniciada por el Caudillo el mismo día del triunfo y que encontró su cauce en disposiciones sucesivas, que todos conocimos a su tiempo, pero que es conveniente recordar ahora. En el pensamiento español, cristiano y falangista, estaba en pie el deseo de liquidar las consecuencias de la guerra civil con la incorporación a la Patria, a su sentido histórico y religioso y al trabajo común, de todos aquellos que sufrieron errores y desvíos políticos. El Caudillo la siguió, pues, una línea que no se ha quebrado nunca. LAS DISPOSICIONES DICTADAS PARA LA CONSECUCION DE ESTA POLITICA

El cinco de abril de 1940 se dictó un decreto concediendo la libertad condicional a los exconvictos condenados hasta veinte años por delitos relacionados con la rebelión marxista, que tuvieran cumplida la cuarta parte de la condena.

El cuatro de julio del mismo año se concedió la libertad condicional a los condenados por la Jurisdicción castrense hasta seis años, cualquiera que fuese el tiempo que llevaran de condena cumplida, y de seis años y un día a doce años, con el cumplimiento de la mitad.

El primero de octubre de 1940, se extendieron los beneficios de libertad condicional a los condenados por delitos de rebelión hasta doce años, y un día, cuando hubieran cumplido la mitad de la pena.

El año siguiente, o sea en 1941, se dictó una ley con fecha uno de abril concediendo la libertad condicional a los condenados hasta doce años por delitos de rebelión, cualquiera que fuese el tiempo de condena cumplida.

El mismo año y por decreto de la misma fecha anterior se creó la situación jurídica de libertad condicional provisional. Como se sabe, esta situación se refiere a los condenados a penas superiores a los límites establecidos en la ley y que tengan propuesta de conmutación por una pena a la que correspondieran los beneficios de libertad condicional.

En 1942 y el día 16 de octubre se dictó una ley concediendo los beneficios de libertad condicional a los condenados a penas que no excedieran de catorce años y ocho meses, cualquiera que fuese el tiempo que hubieran cumplido.

En 13 de marzo de 1943 se elevó el límite hasta veinte años, excluyendo a los condenados a quienes se les hubiese impuesto una pena inferior en grado a la que les hubiera correspondido de no haber sido menores de edad penal, y el 29 de septiembre de este mismo año se concedió la libertad condicional a los condenados por los delitos de rebelión, en cualquiera de sus formas, que tuvieran setenta años de edad.

Y por último, el decreto de este mes ha elevado los límites de la pena hasta veinte años y un día, con tal de que se hayan cumplido cinco, sirviendo a estos efectos el abono de redención y en determinadas circunstancias (cualquiera que sea la pena).

Por este índice que acabamos de dar se ve claramente que el último decreto del Caudillo no es una disposición esporádica; es la culminación de una línea generosa que ha buscado la convivencia de los españoles y que ha procurado suavizar los necesarios rigores de la situación que creó nuestra tremenda guerra civil.

Reiterándonos solamente al año en curso, hemos de decir que el número de libertades condicionales concedidas en cumplimiento de estas generosas disposiciones del Caudillo—desde el mes de abril hasta la fecha—es de 49.750, y la totalidad del año hasta el 31 de diciembre se acercará mucho a la cifra de sesenta mil.

LA LIBERTAD VIGILADA

Queremos referirnos a esta disposición de 22 de mayo del año actual, porque su eficacia no admite duda y opera de manera admirable. Las Juntas de Libertad Vigilada actúan a las inmediatas órdenes de la Comisión Central, de la que es presidente el subsecretario de Justicia, y como órgano ejecutivo existe la Subdirección General de Libertad Vigilada en relación con las Juntas Provinciales, que son presididas por un magistrado y un fiscal de las res-

pectivas Audiencias, encargados de emitir los informes y librarlos de la pasión local que pudiera existir respecto a los diversos reclusos acreedores a los beneficios de la libertad condicional vigilada. Una vez concedida ésta, han de presentarse los liberados condicionales una vez al mes ante las Juntas locales respectivas, pero—y éste es un detalle interesantísimo—sustituyendo la presentación personal por una certificación enviada por el patrono a cuyas órdenes trabaje.

Y ahora otro detalle, revelador de la excelencia del trato, aumento de la cultura religiosa, profesional y moral conseguidos, da idea el hecho de que siendo cerca de 130.000 los que se encuentran en la condición de liberados condicionales, no llegan a dos centenares los que por su mala conducta han sufrido la revocación de los beneficios concedidos.

LA REDENCION DE PENAS POR EL TRABAJO

He aquí una excelsa iniciativa del Caudillo, que produce sorprendentes resultados y es única en la legislación penitenciaria del mundo. Unas cifras escuetas, sin adornos literarios, porque no los necesitan, nos darán cabal idea de lo que decimos. En la última estadística exacta que se encuentra terminada y que se refiere al mes de octubre del año en curso, se señala la cifra de 18.492 trabajadores que han producido un total de 3.902.079'56 pesetas, trabajando sesientas veintinueve mil novecientos cuarenta y nueve días. El producto íntegro de estos jornales se distribuye entre los propios reclusos que trabajan, mejorando su alimentación y asignación personal—lo que ha importado en el citado mes suma pesetas 1.302.566'29—, y la asignación señalada para los hijos de reclusos acogidos al Patronato de Redención de Penas por el Trabajo de Nuestra Señora de la Merced, que tiene bajo su tutela más de doce mil hijos de reclusos, distribuidos en todos los colegios de España y a los que paga su educación, manutención y vestuario.

Todos estos trabajadores redimen sus penas, y ya hay muchos que logran la libertad y además, no vieron decaer paradas a sus familias mientras cumplían la condena. El número de destituciones de trabajadores reclusos es cada día mayor, hasta el punto de haber aumentado en 53 desde el mes de abril hasta la fecha, y son de extraordinaria importancia las obras llevadas a cabo por la Dirección General de Regiones Devastadas y por el Servicio Militar de Construcciones, así como de colonias penitenciarias militarizadas con sus seis agrupaciones, en las que se emplean más de 4.500 penados y que realizan obras de tal montante como la construcción de la Academia de Infantería, de Toledo; el canal del bajo Guadalquivir y el canal de Alberche.

FINAL

Aquí tenemos reflejada en esta rápida información la política penitenciaria, que se debe al Caudillo y que está impregnada de un profundo sentido cristiano y humano.

Las palabras que el ministro secretario general del Movimiento pronunció en el acto trascendental de la clausura del Consejo de Jefes provinciales responden a un anhelo ferviente de la Falange. El decreto de diciembre es la expresión coincidente del Caudillo en este deseo de liquidar las consecuencias de la guerra civil e incorporar a la vida del trabajo fecondo a miles de españoles que sufrieron ahora a servir a la Patria con su trabajo y su disciplina nacional.

(De «ABC»)